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Setkání vedení města  
s veřejností  

proběhne 19. 9. v 16 hodin  
v sále Staré radnice.

Kalendárium

Letos je září bohaté na kulatá vý-
ročí. K účasti na vzpomínkových 
akcích zveme širokou veřejnost.

14. 9. si připomeneme 75. výročí 
úmrtí prvního prezidenta Čes-
koslovenské republiky. Zástupci 
města, institucí, organizací, spol-
ků, vlastenců a další veřejnosti se 
mohou zúčastnit položení květin u 
pomníku Tomáše Garrigue Masa-
ryka ve Štáflově ulici v 11 hodin.

17. 9. uplyne 180 let od narození 
významné osobnosti tělovýchovy 
a sportu Miroslava Tyrše, jehož 
pomník je v parku Budoucnost. 
Také zde budou položeny květiny.

20. 9. 1872 zemřela dcera Karla 
Havlíčka Borovského Zdenka. Od 
její smrti uplyne 140 let. Její hrob 
je na Vojtěšském hřbitově.

 S. Pátková
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2 Havlíčkobrodské listy

Město známe i neznáme

Jednoho dne na konci prázdnin před 130 lety vydal se jeden deseti-
letý chlapec z domova v Maršovicích u Nového Města na Moravě za 
vzděláním. Byla to pro něho daleká cesta do neznámého světa až do 
Německého Brodu.

Nejmladší sestra Pavla vzpomíná, jak se spolu s bratrem Petrem loučili 
v slzách se svým nejstarším sourozencem, který se chystal na studie. 
Ještě před svítáním vyjel s kočím Jamborem ve starém modrém rodin-
ném kočáře směrem na Žďár a Vojnův Městec, aby stihli ve Ždírci nad 
Doubravou vlak od Pardubic. Cestování z tohoto koutu Vysočiny bývalo 
komplikované, železnice z Brodu do Žďáru dospěla až r. 1897 a teprve 
v r. 1906 byla celá lokální trať přes Nové Město na Moravě do Tišnova 
dokončena. 
Budoucího gymnazistu přivyklého venkovskému klidu Horácka ohro-
mil Brod svým ruchem a rázem pro něho přímo velkoměstským. Měl 
se mu stát dočasným domovem na následujících osm let. Domů do 
Maršovic se vracel jenom o svátcích a o prázdninách. Brzy si na nové 
prostředí ale zvykl, pro vnímavého a družného hocha to nebyl pro-
blém. Poté, co se v Brodě ve druhém ročníku trochu rozkoukal, získalo 
si jej zvláště bezprostřední okolí bydliště, sousedská atmosféra starého 
Rosmarku se svými trhy, kolotoči, jinými podniky lidové zábavy i roz-
manitými romantickými zákoutími jako stvořenými k dobrodružným 
hrám. V podnájmu v čp. 43 na Koňském trhu s ním pobývala nějaký 
čas i jeho matka Františka snad také proto, aby na malého Jaroslava 
(skutečně patřil k nejmenším ve třídě) dohlédla, aby příliš nepropadal 
klukovským zábavám. V horní části pozdějšího Smetanova náměstí stá-
la ale také budova starého divadla, kde Křička již coby student vyššího 
gymnázia trávil mnoho volného času, kam se ale podobně jako ostatní 
jeho spolužáci vkrádal postranním vchodem většinou načerno za bla-
hosklonné tolerance uvaděčů. Kdepak by sehnal tolik krejcarů na své 
časté návštěvy. Múzicky nadaný student objevil zase jiný okouzlující 
svět. Viděl zde poprvé v životě kromě bezpočtu činoherních představe-
ní i operety a opery, Smetanovu Prodanou nevěstu, Hubičku, Dalibora, 
ale třeba i Verdiho Trubadúra, s nimiž do Brodu zajížděla Lacinova di-
vadelní společnost. 
Přes všechny radosti studentského života Křička své vzdělání ve vyš-
ších ročnících rozhodně nezanedbával, byl žákem pilným, pracovitým 
a optimistickým. Všechny tyto vlastnosti si podržel i později. Srdce ho 
ale táhlo k literatuře a především k hudbě. Není divu, že jej učitel Jo-
sef Racek záhy zařadil do ústavního pěveckého sboru i orchestru, kde 
hrával na cello. Ačkoliv Křička během svých studií nepodstoupil žádné 
jiné speciální školení v hudbě, než skýtala povinná výuka či zkoušky  
a vystoupení ve sboru a orchestru, ve vyšších třídách gymnázia se po-
koušel o vlastní taneční skladby, pro jejichž produkci sestavil ze svých 
spolužáků orchestrální i pěvecký kvartet. Z té doby se zachovala Po-
lonéza D dur a zvláště mazurka Nazdar maturitě 1900, prvně veřej-
ně interpretovaná na maturitním večírku U Černého orla. Družnost, 
společenskost a z nich vyplývající organizační vlohy charakterizují jeho 
osobnost i v dalších letech. 
Čerstvý absolvent si z Brodu odnášel nejenom vzpomínky na školu, 
své spolužáky, ale i na své první studentské lásky. Dvěma z nich, něž-
né blondýnce a temperamentní brunetě, věnoval básně, jež zařadil do 
sbírky Básnické mezihry (s podtitulem Slova bez písní vydal Fr. Borový 
v Praze r. 1943) a s odstupem let nepovažoval ani za indiskrétní zmínit 
jejich jména. V prvém případě líčí, jak ho přísný profesor němčiny při-
stihl s Mařenkou Zrzavou při schůzce v parku a jaké to mělo pro něho 
brzké následky při hodině jazyka německého. V druhé epizodě popisu-
je svůj komický pokus zahrát si na číšníka v restauraci u sv. Anny u Po-
hledu a zalíbit se Emě Ellnerové i její matce, která podnik provozovala. 
Mimochodem Elllnerovi měli tehdy v nájmu také brodskou nádražní 
restauraci. Obě situace načrtává lehce, pochopitelně, s humorem sobě 
vlastním. Sice v úvodu sbírky skromně prohlašuje – „Verše to jsou snad. 

Básně ne. / Umím jen veršovat. / Jen věci nevybásněné / jakž takž vy-
pravovat“ – nelze nepoznat inspiraci a určitou spřízněnost s Havlíčko-
vým básnickým dílem, jehož epigramy se snažil napodobovat již jako 
student. Byl mu blízký Havlíčkův jasný a srozumitelný verš, jeho vtip  
a humor. Tyrolské elegie zhudebnil jako kantátu pro tenorové sólo, sbor 
a orchestr (1931), Krále Lávru jako zpěvohru s tancem (1937). Tehdy 
byl již Křička renomovaným hudebním skladatelem, který sklízel četná 
uznání nejenom doma. Vše, oč ho obohatil osmiletý pobyt v našem 
městě, zakomponoval do kantáty Studentské vzpomínky, kterou rád 
složil r. 1934 na žádost pořadatelského výboru k oslavě dvousetleté-
ho výročí brodského gymnázia. Slova napsal další absolvent gymnázia, 
Křičkův starší krajan Josef Svítil (Jan Karník). Poprvé ji uvedl Jasoň za 
řízení B. Pojezného v rámci gymnazijních oslav 26. 6. 1935.  
Jaroslav Křička po studiích na pražské konzervatoři, studijním pobytu 
v Berlíně a kratším pedagogickém působení v Rusku na hudebním uči-
lišti v Jekatěrinoslavi si záhy po svém návratu do vlasti ve funkci sbor-
mistra pražského Hlaholu i prvními zralými kompozicemi získal jméno 
na české hudební scéně, když se zařadil do okruhu Vítězslava Nováka. 
Umělecké mistrovství kompoziční dále rozvíjel jako profesor konzerva-
toře. Spojení to bylo šťastné, neboť si zachoval mladický optimismus  
a schopnost vcítit se do myšlení začínajících hudebníků i duší dětských. 
Nikdy se nepovažoval za převratného novátora, kráčejícího po sinusoi-
dě krizí a úspěchů vykoupených tvůrčím utrpením a vnitřní rozerva-
ností, ale jak přiznával, pokrok v hudbě pěstoval jen v „mezích zákona“. 
Jedinou krizi pro něho představovala nečinnost. Neobyčejnou praco-
vitost dokreslovala i šíře hudebních zájmů a témat. Jak sám o sobě 
s nadsázkou prohlašoval, byla doba, kdy se rozhodoval mezi „pašije-
mi a operetou“. Ani jako skladatel vážné hudby se rozhodně nestyděl 
zkomponovat nějaký ten příležitostný pochod, taneční kus, hudební 
žert, hudbu k tělovýchovným skladbám, hudbu k filmům, ani k těm 
dětským animovaným. Jednou z jeho pozdních prací byl kupř. dopro-
vod k prvnímu dílu populárního Krtečka (Jak krteček ke kalhotkám při-
šel, 1957). Přesto, že od jeho smrti uplynulo již více než 40 let (zemř. 
23. 1. 1969), i v paměti úplného hudebního analfabeta zůstane zapsán 
jednou téměř zlidovělou skladbou. Bábinčin maršovský valčík (původ-
ně z opery Ogaři) se čas od času rozezní i na té nejzapadlejší tancovač-
ce.  
 Miloš Tajovský 
 (foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod, reprofoto L. Macek)

Student Jaroslav Křička
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Jaroslav Křička (uprostřed) během oslav brodského gymnázia (r. 1935) 
v rozhovoru se sbormistrem Jasoně B. Pojezným (vlevo) a MUDr. J. Svíti-
lem (vpravo).
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Evropský den bez aut
V rámci Evropského týdne mobility od 16. do 22. září proběhne Evropský 
den bez aut také v Havlíčkově Brodě. Program je tentokrát připraven na 
čtvrtek 20. září. Od 10 hodin v areálu veřejných sportovišť na Plovárenské 
začne ve spolupráci s Mateřskými školami Korálky soutěž pro nejmenší děti 
na odrážedlech s názvem „Jezdí všechno, co má kola“ odměněná malým 
občerstvením. Odpoledne ve 14.30 hodin bude Plovárenská hostit program 
pro všechny věkové kategorie s názvem „Došel benzín“, nebo-li nultý ročník 
běhu kamsi či pro cosi. Na první tři vítěze této zábavy čeká dokonce hodnotná 
cena. Po celý den je také možné využít zdarma městskou hromadnou 
dopravu. Střední školy mohou zapojit své 4. ročníky do výtvarné soutěže 
na téma Pohyb správným směrem. To je navíc heslem celého evropského 
týdne mobility. S. Pátková 

C. D. Payne, turné v ČR a návštěva v Brodě
Krajská knihovna Vysočiny a Stolová společnost praotce Broda pořádají 
v rámci projektu LiStOVáNí ve středu 12. září ve 20:00 hodin v sále 
Staré radnice scénické čtení knihy amerického autora C. D. Payna 
Neviditelný.
Autor kultovní knižní série Mládí v hajzlu, Američan C. D. Payne, přijede 
v září do České republiky. S projektem scénického čtení LiStOVáNí 
navštíví ve dnech 9. až 17. září 2012 celkem 20 českých a slovenských 
měst a Havlíčkův Brod je jedním z nich. Po všech představeních bude 
následovat beseda autora a samozřejmě autogramiáda jeho knih, 
které budou navíc na místě ke koupi.
C. D. Payne (*1949, Ohio), americký volnomyšlenkář a spisovatel. 
Proslavil se především sérií kultovního deníku Mládí v hajzlu 
(Nakladatelství JOTA). Vystudoval historii evropských zemí na 
Harvardu, poté se živil jako redaktor, grafik, reklamní textař, fotograf, 
stavitel vlastního domu aj., měl asi třicet zaměstnání a žádné se mu 
podle jeho slov nelíbilo. V současné době se věnuje provozu svého 
nakladatelství Aivia Press, muzeu karavanů a psaní beletrie. Žije  
v Sonoma County, severně od San Franciska. V Nakladatelství JOTA 
dále vyšly knihy: Holubí mambo (1999), Americké krásky (2006), 
Neviditelný (2012). (red)

Volby do zastupitelstva kraje
se budou konat 12. a 13. října 2012

Volby do senátu 
II. druhé kolo 19. a 20. října 2012. 

Podrobné informace na www.muhb.cz

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci ZÁŘÍ 2012

Jednání ZM se bude konat 10. 9. 2012 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíč-
kův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www 
stránkách a úřední desce MěÚ. Přímý přenos zasedání ZM je možné sledovat na www.muhb.cz.

11.9. Cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 17.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
12.9. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
18.9. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech
25.9. Výbor pro sociální a zdravotní problematiku 15.00 h. MěÚ V Rámech
1.10. Hospodářský výbor 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
2.10. Finanční výbor 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.

Město Havlíčkův Brod nabízí k pronájmu
městské byty nejvyšší nabídce smluvního nájemného:

• Bělohradská ulice čp. 1128, byt č. 44 
Byt 2 + KK o podlahové výměře 51, 44 m2, započítané ploše do náj-
mu 48,38 m2, v ulici Bělohradská (bývalá  ubytovna  PLEAS) v pane-
lovém domě  v 8. podlaží. Předpokládaný měsíční nájem: 4 714 Kč.
• Sídliště Žižkov II., čp. 1201, byt číslo 13 
Byt 2 + KK o podlahové ploše 65,80 m2, započítané ploše do nájmu 
60,865 m2, v lokalitě sídliště Žižkov II. v panelovém zatepleném 
domě v  5. podlaží. Předpokládaný měsíční nájem: 5 850 Kč.
• Sídliště Žižkov II č.p. 1202 , byt č. 12 
Byt 4+1 o podlahové ploše 83,56 m2, započítané ploše do nájmu 
81,295 m2, v lokalitě Žižkov II v panelovém zatepleném domě ve  
4. podlaží. Předpokládaný měsíční nájem: 7 550 Kč.
• Smetanovo náměstí, čp. 1860, byt č. 45 
Byt 3 + 1 o podlahové ploše 70,98 m2, započítané ploše do nájmu 
67,815 m2, v lokalitě Smetanovo nám. v panelovém domě v 8. podlaží. 
Předpokládaný měsíční nájem: 6 530 Kč.
• Reynkova, čp.  2577, byt č. 24 
Byt 1 + 0 o podlahové ploše 33,01 m2, započítané ploše do nájmu 
33,01 m2, se nachází v ulici Reynkova v cihlovém domě v 4. podlaží.  
Předpokládaný měsíční nájem: 2 429 Kč.
• U Kasáren 3504, byt č. 18 
Byt 2 + 1 s balkonem  ploše 69 m2, započítané ploše do nájmu 65,10 
m2, se nachází v lokalitě U Kasáren v panelovém domě ve 2. podlaží. 
Předpokládaný měsíční nájem: 6 387 Kč.
• U Kasáren 3504, byt č. 32 
Byt 1 + 1 o podlahové ploše 44,6 m2, započítané ploše do nájmu 44,6 
m2, se nachází v lokalitě U Kasáren v panelovém domě ve 3. podlaží.  
Předpokládaný měsíční nájem: 4 665 Kč.
• U Kasáren 3504, byt č. 34 
Byt 1 + 0 o podlahové ploše 22,44 m2, započítané ploše 22,44 m2 
se nachází v lokalitě U Kasáren v panelovém domě ve 3. podlaží.
Předpokládaný měsíční nájem: 2 827 Kč.

Veškeré informace jsou uvedeny na webových stránkách města 
www.muhb.cz nebo k dispozici na odboru správy majetku města. 
Prohlídky bytů se konají dne 13. 9. 2012 od 8.30 do 10.00 hodin. 
Nejzazší termíne pro podávání nabídek je do 27. 9. 2012 do 12.00 
hodin. Jako minimální vyvolávací výše nájemného je aktuálně 
platná výše nájemného ve výši 65 Kč/m2. Nabídku na pronájem 
bytu může podat každý občan ČR bez ohledu na trvalé bydliště, 
který nevlastní byt či nemovitost určenou k bydlení a není členem 
bytového družstva s právem nájmu bytu.

Kinetické fontány v Brodě
Od 17. července do 5. září měli návštěvníci Muzea Vysočiny v Hav-
líčkově domě příležitost prohlédnout si detailně dokonalost kine-
tických fontán z dílny sochaře a restaurátora Františka Svátka. Ten 
po studiích zakotvil na dlouho v cizině, kde se věnoval restaurování 
fresek, mozaik i kamene a vyučoval sochařské techniky. Od roku 
1999 trvale žije v ČR. Už od studií na AVU (1972) promýšlí možnos-
ti mobilních objektů s uplatněním meditativně působivé symbiózy 
kamene a vody. Muzeum mělo pro obdivovatele inspirativních děl 
Františka Svátka připravené také hlasování o tom, která z fontán ve-
řejnost nejvíce zaujala. Někteří představitelé města Havlíčkův Brod 
uvažují, že by nejúspěšnější z vystavených modelů (ovšem v několi-
kanásobně větší velikosti) mohl v budoucnosti ozdobit některé mís-
to ve městě. Tak uvidíme!
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Nový průvodce zavede turisty do všech 
pivovarů Vysočiny 
Po několika úspěšných publikacích se Kraj Vy-
sočina rozhodl rozšířit nabídku turistických ma-
teriálů. Krajská příspěvková organizace Vysoči-
na Tourism připravuje pro návštěvníky regionu 
průvodce s názvem „Pivovary na Vysočině“. 
Reaguje tím na aktuální trend cestovního ru-
chu, kdy se velké procento turistů zajímá o gas-
tronomii v jednotlivých částech Česka a v mno-
ha případech o zlatavý mok a jeho výrobu. Kraj 
Vysočina má v daném odvětví co nabídnout. 
Pivovarů, ať již velkých nebo jen malých, rodin-
ných, jsou v kraji téměř dvě desítky. Informač-
ní materiál bude obsahovat podrobnou mapu 
s popisem jednotlivých výroben, nabídkou slu-
žeb a nebudou chybět ani fotografie a kontakt-
ní údaje. Průvodce „Pivovary na Vysočině“ by 
měl být hotový na sklonku roku 2012. (red)

Zajímavosti:
• Deset významných osobností Kraje Vysočina 
se v říjnu dočká nejvyššího ocenění v podobě 
dřevěné, skleněné a kamenné medaile. Každý z 
nich také dostane svůj vlastní filmový medailonek, 
který je dílem režiséra Theodora Mojžíše. Mezi 
oceněnými jsou i Broďáci Pavel Loužecký, pilot, 
letecký instruktor a Marika Šoposká, nadějná 
herečka.
• Folklorní festival Altstadtfest v tyrolském městě 
Brixen letos v rámci partnerských vztahů navštívili 
nejen zástupci Havlíčkova Brodu, ale také delegace 
z Havlíčkovy Borové.
• Již tradičně o víkendu proběhl osmý ročník 
cyklistické soutěže Žďárský vlk. Nejrychlejším se 
stal Jaroslav Choutka z Havlíčkova Brodu.

Pozvánka na Dívčí válku
Dívčí válka je nejúspěšnější a nejhranější ze 
všech divadelních her v České republice. Její 
atraktivita se skrývá především v lehkosti žánru, 
nadsázce, využitých tématech a také v hereckém 
obsazení.
Autor F. R. Čech sám o této komedii říká: „Dívčí 
válku jsem psal – tak říkajíc – českému národu 
„na míru“, jde především o jemu blízký styl 
humoru a oblasti, kterých se dotýká (erotika, 
politika ). Navíc jde o odpočinkový žánr, v jehož 
rámci přinášíme hodokvas těch nejkrásnějších 
žen, kterými naše zubožená vlast disponuje. 
Já vždy s trochou nadsázky říkám – tak bůh 
vynahrazuje svým milým Čechům neúspěchy 
v tržní ekonomice. O úspěchu Dívčí války svědčí 
naplněné sály po celé naší republice“.
Děj historické komedie začíná na veselohru 
dosti neobvykle a sice pohřbem kněžny Libuše. 
Vzhledem k technickým těžkostem s realizací 
smutečního aktu na jevišti, odehrává se tento 
mimo zorné pole diváka a vlastní děj pak 
začíná rozhovorem knížete Přemysla s vladykou 
Bivojem, vracejícím se z pohřbu. Kníže Přemysl, 
kolísající mezi smutkem po ztrátě milované 
ženy a radostí nad nově nabytou svobodou, se 
stává terčem útoků vdavekchtivé ctižádostivé 
Vlasty, která dovede nejistotu a strach dívek  
o podíl na veřejném životě využít ve svůj osobní 
prospěch a ambice nastoupit na místo kněžny 
Libuše. Při svém temperamentu a vášni neváhá 
k dosažení svého cíle použít jakékoli prostředky. 
Kníže Přemysl nemá naprosto v úmyslu vstoupit 
s Vlastou v nový svazek manželský a jeho 

erotickoestetická pozornost obrací se spíše 
k půvabné Kazi, Libušině sestře, která, žel, již 
před časem spojila svůj život se statečným 
rekem vladykou Bivojem a jeho nerozlučným 
kancem Ervínem. Čestná, leč milostně založená 
Kazi váhá mezi oběma jedinci, tj. mezi svým 
mužem a knížetem, až se nakonec rozhodne 
ke kompromisu, tj. k oběma skvělým mužům. 
Nevědomky tak položí základ ke klasické 
manželské nevěře, přežívající až do našich dnů. 
Hra přináší hluboký a analyzující pohled na 
příčiny a podstatu Dívčí války z naprosto nového 
zorného úhlu a moje práce s charaktery postav 
strhne diváka svojí vroucností a upřímnou 
realitou. Tento rentgenový pohled je ještě navíc 
umocněn vysvětlením historického přechodu od 
starého k novému způsobu pohřbívání. Během 
tohoto velikého válečného konfliktu mezi muži 
a ženami sledujeme snahu staroslovanského 
pěvce Lumíra v jeho uměleckém tvůrčím zápase 
o naši vlastní, slovanskou Pop music. Do těchto 
dramatických událostí mísí se láska mladičké 
Šárky ke krásnému Ctiradovi, kdy válečný 
konflikt poznamená a tvrdě zasáhne do života 
této milenecké dvojice.  (red) 

Dny zahradní a komunální techniky
Srdečně zveme všechny příznivce zahradní 
a komunální techniky na havlíčkobrodské 
letiště. Ve dnech 19.–20. září (9 až 16 hodin) 
se zde bude konat pod záštitou starosty města 
celostátní předváděcí akce profesionálních 
strojů s názvem: Dny zahradní a komunální 
techniky. V akci uvidíte mnoho druhů sekaček, 
stroje pro zakládání trávníku, štěpkovače  
i techniku na zametání komunikací. Svou nabídku 
vám představí více než 40 firem. Pro všechny 
návštěvníky, kteří vyplní slosovatelný kupon je 
připraveno občerstvení zdarma (jídlo + nápoj). 
Navíc můžete vyhrát ruční sekačku Husqvarnu, 
elektrocentrálu Briggs & Stratton a mnoho 
dalších cen. Více informací naleznete na www.
dzkt.cz. Pořádá vydavatelství Profi Press s. r. o., 
časopisy Komunální technika a Zahradnictví

Léto jak má být
Snímek z jednoho ze srpnových horkých dní z brodského koupaliště je natolik výmluvný, že ani 
není třeba dalšího komentáře. Léto v tomto roce předvedlo všechny svoje vrtochy – převážně však 
ty příjemnější.  Foto S. Pátková

Martin Hrančík z Havlíčkova Brodu ulovil 
večer 23. srpna v havlíčkobrodské přehradě 
pěkného sumce. Osobně uvádí: „Není až tak 
velký, ale dost mě potěšil“.  Velký dík prý patří 
i kamarádovi, který mu pomohl bojovníka 
dostat na břeh.  Info pro rybáře: váha 6,4 kg, 
délka 105 cm, zabral na lína 30 cm, ve 23 hod., 
doba zdolávání 10 min. Gratulujeme!
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Dny otevřených ateliérů 2012
Po roce jsou tu opět Dny otevřených ateliérů, 
druhý ročník akce, při níž výtvarníci a umělečtí 
řemeslníci otevřou svoje ateliéry a dílny 
veřejnosti. Podzimní slavnost výtvarného 
umění se letos uskuteční o víkendu 6. a 7. října. 
Při letošním ročníku bude v regionu Vysočiny 
otevřena stovka tvůrčích dílen a galerií. Oproti 
loňsku jde o dvojnásobný počet, což naznačuje, 
že Dny otevřených ateliérů mají příležitost stát 
se u nás podobně oblíbenou akcí, jako v Dolním 
Rakousku, kde tradice před devíti lety vznikla. 
V havlíčkobrodském okrese můžete v říjnu 
navštívit čtyři desítky ateliérů. Stranou nezůstali 
ani kumštýři přímo z Brodu a blízkého okolí. 
Svůj ateliér v ulici Pod letištěm návštěvníkům 
otevře sochař Radomír Dvořák, v Pohledských 
Dvořácích se představí řezbář Josef Špicl. Ve 
fotoateliéru v Beckovského ulici ukázky z tvorby 
předvedou známí brodští fotografové Vladimír 
Kunc a Miroslav Kodrle, keramický ateliér 
v budově školy na Rubešově náměstí otevře Lucie 
Rabensová. Olejomalby Jiřího Voháňky budou 
k vidění v ateliéru v Humpolecké ulici. Galerie 
Kavárny U Notáře nabídne grafiky Jiřího Hanuše, 
galerie Vinnum Missae na Havlíčkově náměstí 
v sobotu představí tvorbu brodského fotografa 
Stanislava Novotného. Stranou nezůstane 
ani Galerie výtvarného umění s expozicí díla 
sochařky Hany Purkrábkové. 
Tajemství knihařského umění poodhalí Jaroslav 
Těsnohlídek v dílně v nedaleké Břevnici, ukázky 
kovářského řemesla nabídnou ve své dílně ve 
Štokách pánové Fučík a Skála. Malby Stanislava 
Bartůška a paličkované krajky jeho ženy Ludmily 
budou k vidění v Úsobí, keramická dílna rodiny 
Trbuškových se otevře v Okrouhličce. V sobotu 
dopoledne mohou zájemci navštívit také sklárnu 
Crystal Glamour v Okrouhlici. Zajímavý program 
nabídne i selské muzeum Michalův statek, kde 
se představí několik lidových řemeslníků. Svoje 
ateliéry otevřou také výtvarníci na Chotěbořsku, 
Světelsku a Ledečsku.
Informační brožurky s podrobnějšími 
informacemi o akci budou k dispozici od poloviny 
září, aktuality jsou pravidelně zveřejňovány na 
adrese www.vysocina-kultura.cz.  (red)

Projekt LiStOVáNí slaví 10 let! 
Neuvěřitelných 75 knižních titulů převedla 
scénicky na jeviště parta okolo herce Lukáše 
Hejlíka, který byl také za celý tento projekt letos 
oceněn Nadací Český literární fond za mimořádný 
přínos v propagaci knižní kultury. Však už také 
letos v listopadu oslaví 10 let své existence. Do 
svého „seriálu” zapojili už řadu známých autorů 
(Robert Fulghum, Tomáš Sedláček), ale spoustu 
méně známých spisovatelů a jejich výborných 
knih. 
 Michaela Šotolová, sotolova@kkvysociny.cz

Jiřímu Šimkovi opět gratuluji k narozeninám
„Kolik Vám to vlastně je? Osmdesát?,“ zaznělo 
žertem v salonku radnice, kde byl Ing. arch. 
Jiří Šimek minulý měsíc přijat vedením města 
ke gratulaci při příležitosti jeho významného 
kulatého jubilea. Nenapadlo mě, že slaví 90. 
narozeniny! Dokonale mě zmátl, protože 
takový věk bych mu opravdu nehádala  
a žert jsem vzala vážně. Když jsem si jeho data 
ověřila, bohužel už byly naše listy „na papíře“. 
Omlouvám se za nedopatření, znovu, tentokrát 
bez žertování gratuluji k devadesátinám  
a jsem velmi ráda, že pan Šimek zprávu přijal 
s humorem sobě vlastním.
CV: Narozen 20. 4. 1922, Obecná škola 
v Okrouhlici 1928–1933, Měšťanská škola 
v Golčově Jeníkově 1933–1938, praktikant  
a učeň ve stavební firmě u Šupichů v Havlíčkově 
Brodě 1938–1941, Stavební průmyslová 
škola v Praze 1941–1945 (na doporučení 
architekta Šupicha), Studium architektury na 
VŠ v Praze 1945–1950, po studiu zaměstnán 
jako projektant u Zemědělských staveb 
v Havlíčkově Brodě 1950–1952, Agroprojekt 
Jihlava 1952–1956, učitel na SPŠ stavební 
v Havlíčkově Brodě 1956–1983, částečný 
úvazek důchodce 1983–1988. V roce 1942 
nasazen na pomocné práce v Dortmundu. 
Ve volném čase se aktivně věnoval sportu, 
zejména práci v TJ Sokol Okrouhlice a projekční 
práci – navrhování rodinných domů a staveb 
občanské vybavenosti.

Benefiční akce „S nadějí v sedle“
Psychiatrická léčebna a Nadační fond pro 
hipoterapii připravil letos již 11. ročník 
benefiční akce S nadějí v sedle. V areálu 
Psychiatrické léčebny si návštěvníci užívali 
pestrý program, určený dětem i dospělým. 
Hry, soutěže, vystoupení canisterapeutických 
pudlíků a rytířské souboje, ale především koně 
s jejich léčebnou silou. Akce podporuje nejen 
hipoterapii, ale představuje také psychiatrickou 
léčebnu a její cíle. Foto S. Pátková

Havlíčkův Brod znovu hostil mladé novináře
V předposledním srpnovém týdnu se  
v Havlíčkově Brodě konal již osmý ročník 
tradiční Letní žurnalistické školy Karla Havlíčka 
Borovského. Jeho hlavním tématem se letos 
staly česko- slovenské vztahy. Sedmidenního 
kempu se zúčastnilo bezmála čtyřicet začínajících 
novinářů z celé střední Evropy, kteří si během něj 
mohli osahat základní žurnalistické schopnosti a 
dovednosti. 
„Zajímám se o novinařinu, chtěla bych jít 
studovat žurnalistiku a tento týden mi přijde 
jako skvělá příležitost, jak si to vyzkoušet,“ 
tlumočila pocity většiny návštěvníků z širokého 
okolí Nikol Dobrá, která se na havlíčkobrodskou 
žurnalistickou školu vrátila už potřetí. 
Účastníci byli rozděleni do pěti skupin (televize, 
rozhlas, web, tisk a PR+marketing), podle toho, 
ke kterému oboru žurnalistiky nejvíce tíhnou.  
V průběhu celého týdne pak pracovali v úzkých 
kolektivech, které vedli zkušení lektoři.
„Všichni absolventi naší skupiny se stali 
všestrannými televizními pracovníky. Osvojili 
si jak reportérské, tak kameramanské 
schopnosti a seznámili se také se základy 
střihu. Přestože není v našich silách, abychom 
se se stříháním dokonale seznámili, tak si každý  
z tohoto kempu odvezl svou vlastní reportáž,“ 
řekl vedoucí televizní skupiny Ondřej Rázl.  
Žáci se v jednotlivých skupinách setkali  
s významnými osobnostmi oboru. Byli mezi 
nimi například redaktor webového deníku 
Aktuálně.cz Petr Závozda nebo slovenská 
televizní odbornice Stanislava Benická.  
Každodenní pracovní činnost ve skupinách byla 
každé odpoledne doplněna přednáškami či 
diskuzemi se zajímavými hosty. Na programu 
byla především tematika komplikované historie 
a současnosti střední Evropy. Mezi hosty 
nechyběla například zástupkyně amerického 
velvyslanectví Sherry Kenenson-Hallová nebo 
americký historik Benjamin Frommer.
 Jiří Svatoš, foto Martina Ježková

Letní scéna na Havlíčkově náměstí byla 
letos maximálně využitá. Havlíčkobrodské 
kulturní léto a Nedělní koncerty střídaly další 
reprezentační akce, doplňovaly je například 
Farmářské trhy, dvakrát po sobě letní kino. 
Často jste mohli jen tak spěchat okolo  
a náměstí bylo plné lidí.  S. Pátková



6 Havlíčkobrodské listy

Informujeme
Inzerce města 

 Nabídka zájmových útvarů – kroužků 
AZ CENTRUM 2012–2013

Umělecké a jazykové zájmové útvary
Angličtina pro začátečníky: (od 3. tř.) středa 15.00–
16.00 h., zaměřeno na zákl. rozvoj slovní zásoby v 
nejrůznějších tématech okolo nás. Cena: 900 Kč/školní 
rok, pololetí 500 Kč.
Kytara pro začátečníky: (od 4. tř.) – akordový doprovod 
k písničkám, základní hudební nauka. I. pondělí 
16.30–17.30 h., vedoucí D. Mašek, cena 900 Kč/školní 
rok, 500 Kč pololetí, II. pondělí 17.30–18.30 h., vedoucí 
D. Mašek, cena 900 Kč/školní rok, 500 Kč pololetí, III. 
čtvrtek 16.00–17.00 h., vedoucí L. Veselá, cena 900 Kč/
školní rok, 500 Kč pololetí
Kytara pro mírně pokročilé: určeno těm, kdo budou 
hrát druhým rokem. I. středa 16.30–17.30 h., vedoucí D. 
Mašek, cena 900 Kč/školní rok, 500 Kč pololetí, II. středa 
17.30–18.30 h., vedoucí D. Mašek, cena 900 Kč/školní 
rok, 500 Kč pololetí, III. čtvrtek 17.00–18.00 h., vedoucí 
L. Veselá, cena 900 Kč/školní rok, 500 Kč pololetí
Kytara pro pokročilé: I. pátek 15.00–16.00 h., II. 16.00–
17.00 h., vedoucí L. Veselá, cena 900 Kč/školní rok, 500 
Kč pololetí 
Flétna pro začátečníky (od 5 let): základy hry na flétnu, 
hudební nauka: úterý 16.00–17.00 h., vedoucí V. 
Tomanová, cena 900 Kč/školní rok, 500 Kč pololetí
Flétna pro pokročilé: určeno těm, kdo hrají druhým 
rokem: úterý 17.00–18.00 h., vedoucí V. Tomanová, 
cena 900 Kč/školní rok, 500 Kč pololetí
Altová flétna (od 2.třídy): určeno těm, kdo mají 
zkušenost se soprán. flétnou, cena 900 Kč/školní 
rok, 500 Kč pololetí, vedoucí V. Tomanová, termín po 
dohodě
Malujeme, kreslíme, vyrábíme (od 4 let): vedoucí R. 
Kadlecová, pondělí 14.30–16.00 h. Hravou formou 
děti rozvíjí kresbu, použití různých materiálů, vyrábění, 
stříhání, lepení. Cena 900 Kč/školní rok, 500 Kč pololetí
Hliněné ručičky (5,5–7 let): vedoucí K. Cempírková, 
pondělí nebo středa: 14.00–15.00 h. Prvopočátky 
tvoření s keramickou hmotou pro předškoláky a 
prvňáky. Cena: 1000 Kč
Točení na kruhu (od 12 let a dospělí): vedoucí K. 
Cempírková, pondělí 18.00–19.00 h., nebo středa 
18.00–19.00 h. Cena: 100 Kč. Nutno se předem 
objednat osobně nebo telefonicky.
Netradiční výtvarné techniky (děti od 10 let): vedoucí 
K. Cempírková, úterý 17.00–18.30 h. Budeme se 
věnovat netradičním výtvarným technikám jako je: 
malba na hedvábí, fimo, tiffany, drátkování, batika aj. 
Cena: 1500 Kč
Keramika (děti od 8 let): vedoucí K. Cempírková, 
pondělí nebo středa 15.00–16.30 h. Pro děti, které 
chtějí získat základní dovednosti s keramickou hmotou. 
Cena: 1300 Kč/celý rok, 700 Kč pololetí. Do kroužku se 
mohou přihlásit i dospělí. Cena: 900 Kč za 10 lekcí, nebo 
1 lekce/1,5 hodiny za 100 Kč
Keramika a modelování (děti od 10 let): vedoucí K. 
Cempírková, pondělí nebo středa 16.30–18.00 h. Pro 
starší a pokročilé děti, které již mají základní zkušenost 
s hlínou. Rozvoj kreativních výtvarných dovedností, 
zaměřeno na keramickou a sochařskou práci. Cena: 
1300 Kč/celý rok, 700 Kč pololetí. Do kroužku se mohou 
přihlásit i dospělí. Cena: 900 Kč za 10 lekcí, nebo 1 lekce 
/1,5 h. za100 Kč
Keramický kroužek I (neomezeno věkem): vedoucí 
R. Kadlecová, úterý 15–16.30 h. Modelování z volné 
ruky, tvarovaní z hroudy, figury, vytváření prostorových 
i plošných výrobků. Cena: 1300 Kč/ celý rok, 700 Kč 
pololetí. Dospělí – cena 900 Kč za 10 lekcí nebo 1 
lekce/1,5 h. za 100 Kč
Keramický kroužek II (neomezeno věkem): vedoucí R. 
Kadlecová, úterý 16.30–18.00 h. Modelování z volné 
ruky, tvarování z hroudy, figury, vytváření prostorových 
i plošných výrobků. Cena: 1300 Kč/celý rok, 700 Kč 
pololetí. Dospělí – cena: 900 Kč za 10 lekcí nebo 1 
lekce/1,5 h. za 100 Kč
Keramická dílna (pro dospělé a rodiče s dětmi): 
vedoucí R. Kadlecová, pátek 15.00–18.00 h. Vytváření 
keramických výrobků dle vlastního výběru, pro 
začátečníky seznamování se základy práce s keram. 

hmotou, základní postupy pod vedením lektora. Cena: 2 
h. práce/dospělí 135 Kč, rodič s dítětem 100 Kč
Čtvrteční dopoledne s keramikou (neomezeno věkem): 
vedoucí R. Kadlecová, K. Cempírková, čtvrtek 9.00–
11.00 h. Určeno všem, kteří si chtějí udělat příjemné 
dopoledne a naučit se základy práce s keram. hmotou 
a zkusit to i navzdory věku! Nutno se vždy předem 
přihlásit. Cena: 2 h. práce/135 Kč
Kurz techniky „Tiffany“ (dospělí): vedoucí D. 
Trávníčková. Nabízíme možnost vyrobit si pod vedením 
lektorky šperky či různé doplňky pro domácnost. Musíte 
se předem přihlásit. Začínáme v říjnu. Cena: 1 lekce – 2 
h./150 Kč
Paličkování (3.–9. třída, SŠ, dospělí): vedoucí D. 
Trávníčková, středa 14.45–16.45 h. Cena: 1000 Kč
Divadelní soubor (děti 7 let – SŠ): vedoucí M. Domkář, 
čtvrtek 16.00–18.00 h. Hlavní náplní je hraní, učení se 
divadlu a poznávání světa prostřednictvím divadla. V 
rámci her a cvičení se děti učí divadelním dovednostem, 
ale také komunikaci, spolupráci, empatii a toleranci. 
Cena: 900 Kč

Sportovní zájmové útvary
Zumba pro děti (holčičky 2. tř. až 5. tř.): vedoucí L. 
Pártlová, středa: 16.15–17.15 h. Cena: 1000 Kč/šk. rok, 
550 Kč pololetí
TENDENC BABY (děti od 7 do 9let): vedoucí A. 
Lecjaksová, tréninky 2x týdně, úterý 16.30–17.30 h., 
gymnastický sál a čtvrtek 16.30–17.30 h., taneční sál. 
Taneční skupina TENDENC chce rozšířit složku těch 
nejmladších o kluky i holky. Více o náboru na www.
tendenc.cz, cena: 1000 Kč/pololetí, 2000 Kč/celý rok
TENDENC Mláďátka (děti od 10–12 let): vedoucí I. 
Novotná a L. Pártlová, skupina kluků a holek s velikými 
úspěchy v tanečních soutěžích bude přibírat nové členy. 
Více o náboru na www.tendenc.cz. Tréninky Po: 16.30–
17.30 h., Pá: 15.00–16.30 h. Cena 1000 Kč/pololetí, 
2000 Kč/celý rok.
TENDENC Výkvět a TENDENC LADIES: vedoucí V. 
Mayová, M. Caklová, I. Novotná. Rozšiřujeme juniorskou 
složku o holky i kluky ve věku 13–15 let. Tréninky Výkvět 
– čtvrtek gymnastický 16.30–17.30 h., pátek 16.30–
18.00 h. Tréninky LADIES – úterý 17.30–19.00 h., čtvrtek 
18.00–19.30 h. Cena 1000 Kč/pololetí, 2000 Kč/celý rok.
TENDENC ELITA: vedoucí I. Novotná. Nábor na 
vystupování, soutěže na MČR. Tréninky pondělí 17.30–
19.00 h., středa 17.00–19.00 h. Více na www.tendenc.
cz. Cena: 1000 Kč/pololetí, 2000 Kč/celý rok.
TENDENC EXHIBICION: Připravujeme nový projekt! 
Nábor pro kluky i holky, mamky i taťky ve věku od 5 do 
99 let. Více na www.tendenc.cz. Tréninky v úterý od 
16.00–17.30 h. a pátek dle dohody
Stepaerobic a posilovaní s Luckou Kuntovou: 
určeno pro ženy a dívky. Tělocvična AZ CENTRUM: 
úterý18.00–19.00 h. a čtvrtek 17.30–18.30 h. Cena 40 
Kč/h.
Kickbox TYGER TEAM (určeno pouze pro kluky 4 až 7 
let): vedoucí trenér Maythai Filip Šnajder. Nekontaktní 
sport. Rozvoj fyzických dovedností formou zábavy. 
Doprovázeno hudbou. Tréninky probíhají v tělocvičně 
ve středu od 16.00–17.00 h. Cena 550 Kč/pololetí, 1000 
Kč/školní rok
Aerobik ŽABIČKY (od 3,5 roku do 1. st. ZŠ): vedoucí L. 
Smelková, tělocvična AZ CENTRUM. Čtvrtek od 16.00–
17.00 h. Cena 550 Kč/pololetí, 1000 Kč/školní rok
Break dance a Popin: vedoucí T. Žák. Tělocvična, středa 
18.00–20.00 h. Cena 550 Kč/pololetí, 1000 Kč/školní rok
Moderní tanec (děvčata od 9–12 let) a (děvčata od 13 
let): vedoucí L. Kuncová, pondělí 16.30–18.00 h., úterý 
16.30–18.00 h. Základy moderny a jednod. variace. 
Cena 550 Kč/pololetí, 1000 Kč/škol. rok
Mažoretky: vedoucí J. Beránková a G. Beránková. 
Přijímáme do našeho souboru nová děvčata ve věku od 
11 let. Tělocvična, pátek 16.00–18.00 h. Cena 550 Kč/
pololetí, 1000 Kč/celý rok 
Yoyo school: vedoucí P. Šimík. Naučíte se freestylové 
triky s boyem a zažijete super zábavu. Tréninky středa 
17.00–18.30 h. Cena 450 Kč/pololetí, 800 Kč/školní rok
Šachy (od 5 let–ZŠ): středa 14.30–16.00 h., vedoucí P. 
Brož, cena 800 Kč/celý rok, 450 Kč/pololetí
Střelba I. – vzduchová puška, pistole, začátečníci (4.–6.
tř.): úterý 15.00–16.30 h., vedoucí J. Korberová. Cena 
900 Kč/školní rok, 500 Kč/pololetí

Střelba II. – vzduchová puška, pistole, pokročilí + 
začátečníci od 7. tř.: čtvrtek 15.00–16.30 h., vedoucí J. 
Korberová. Cena 900 Kč/šk. rok, 500 Kč/pololetí
Střelba III. – vzduchová puška, starší pokročilí – 
soutěžní střelba. Čtvrtek 16.30–18.00 h., vedoucí J. 
Korberová. Cena 900 Kč/školní rok, 500 Kč/pololetí
Rekreační volejbal (dospělí, studenti): středa 19.00–
20.30 h., nová tělocvična ZŠ V Sadec h.  
Cena 40 Kč/1,5 h.
Cvičení pro radost (děti 4–6 let) pohybové a míčové hry, 
nářadí: středa 16.00–17.00 h., cena 30 Kč/h., vedoucí J. 
Korberová, L. Semelková
Cvičení „Včeličky I“ rodiče+děti (2,5–4roky): úterý 
17.00–18.00 h., cena 30 Kč/h., vedoucí J. Korberová
Cvičení „Včeličky II“ rodiče+děti (2,5–4roky): středa 
17.00–18.00 h., cena 30 Kč/h., vedoucí J. Korberová
Sportovní hry (děti 1.–5. tř.) – míčové hry, pohybové 
hry, nářadí: pondělí 17.30–18.30 h., vedoucí M. 
Merunková , cena 900 Kč/školní rok, 500 Kč/pololetí
Broučkové – cvičení rodičů s dětmi (1–2,5 roku): 
vedoucí R. Kadlecová. Pondělí 16.30–17.30 h. Cena: 30 
Kč/h. 
Žonglování (děti od 8 let): vedoucí J. Holenda, pátek 
16.30–17.30 h. Základní i pokročilé triky s míčky, kužely, 
flowestikem, diabolem, poi. Choreografie, výroba 
vlastního náčiní. Možnost vystupování na kulturních a 
sportovních akcích. Cena: 850 Kč
Trampolínky pro SŠ a dospělé : vedoucí B. Melicharová. 
Pondělí 18.30–19.30 h. Kapacita omezena. Cena: 40 
Kč/h.
Trampolínky pro děti (určeno dětem 9–15 let): 
tělocvična, čtvrtek 16.45–17.45 h. Kapacita omezena. 
Cena 800 Kč/pololetí, 1500 Kč/školní rok 
Klub adrenalin (děti od 5. tř.): sobota 1x za měsíc, 
střelba, airsoft, lanové lávky, motokáry, další akce dle 
zájmu dětí, cena: 100 Kč zápisné, ostatní dle rozpočtu 
jednotl. akcí, vedoucí J. Korberová

Technické zájmové útvary
Počítače pro začátečníky (od 2. tř.): vedoucí M. 
Kejklíček. Základy práce s počítačem, zaměřeno na 
Windows7, Office a další dle požadavků přihlášených. 
Středa 14.30–16.00 h. Cena: 900 Kč
Počítače pro mírně pokročilé (neomezeno věkem): 
vedoucí M. Kejklíček. Office, vypalování hudby, střih 
filmu, internet a tvorba web. stránek. Úterý 15.00–
16.30 h. Cena: 900 Kč
Lodní a letečtí modeláři (od 4. tř., zač. i pokročilí): 
vedoucí J. Strapec. Středa 15.00–18.00 h. Cena: 900 Kč/
rok, 500 Kč/pololetí
Plastikoví modeláři (od 3. tř., zač. i pokročilí): vedoucí 
J. Štefánek. Pondělí nebo úterý (lichý a sudý týden) 
16.00–17.30 h. Cena 900 Kč/rok, 500 Kč/pololetí
Televizní tvorba (děti od 13 let): vedoucí O. Rázl, 
kameraman a redaktor HBin. Čtvrtek 17.00–18.30 
h. Obsahem kroužku bude seznámení s tvorbou 
regionálního televizního vysílání kabelové televize HBin. 
Účastníci se seznámí se základy tvorby reportáží, na 
vlastní kůži si vyzkouší redaktorskou práci, natáčení a 
stříhání reportáže. Cena: 1000 Kč/pololetí, 2000 Kč/
celý rok

Přírodovědné zájmové útvary
Rybářský kroužek I. (děti od 3. tř.): vedoucí J. Mokrý, P. 
Bucher, v závěru kroužku děti složí zkoušky a mohou si 
koupit rybářský lístek. Čtvrtek 15.00–16.30 h., cena: 800 
Kč/školní rok, 450 Kč/pololetí
Rybářský kroužek II. (děti od 5. tř.): vedoucí P. Bucher, 
J. Mokrý – zdokonalení rybolovné techniky, příprava a 
účast na soutěži „Zlatá udice“. Termíny dohodou, cena: 
800 Kč/školní rok, 450 Kč/pololetí

Uvedené zápisné je na celý rok (pokud není stanoveno 
jinak) a platí se na 2. schůzce! Přihlášky do jednotlivých 
zájmových útvarů jsou k dispozici na základních ško-
lách, na AZ CENTRU nebo ke stažení na webu: www.
azcentrumhb.cz v sekci „Zájmové útvary“ – nutné ode-
vzdat na školách nebo přímo v AZ CENTRU nejpozději 
do 15. 9. 2012! Zájemci po tomto datu budou přijati 
pouze na doplnění kapacity kroužku. První schůzky bu-
dou v týdnu od 24. do 27. 9. 2012. Pozvánky nebudou 
zasílány, přijďte, prosím, v uvedený den a hodinu na 
určené místo. 
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Sport

Brod má další aerobicový klub
BH Fitness HB je jméno nového klubu, kte-
rým se Brod od prázdnin může pyšnit. Vznikl 
okolo bývalých trenérek SRC Fanatic Boženy 
Čapkové a Michaely Pešoutové. V současné 
době má klub kadetský a juniorský tým, které 
se ve druhé polovině srpna připravovaly na 
soustředění v Oudoleni na nadcházející MS 
v Holandsku. Od září pak bude probíhat ná-
bor do nových týmů. „Zveme všechny holky 
a kluky od pěti let na aerobikovou přípravku  
k závodnímu aerobiku, která bude probíhat 
po celé září, každé úterý od 16 do 17 hodin ve 
sportovním areálu Kotlina. První dvě hodiny 
mají zájemci zdarma, aby si vyzkoušeli, co je 
čeká,“ říká trenérka Michaela Pešoutová.

Zápasníci na ME bez úspěchu
Zápasníci z celé Evropy si dali dostaveníčko  
v polských Katovicích. Na Mistrovství Evro-
py kadetů reprezentovali Českou republiku 
i brodští borci. Michal Hauser vypadl hned 
v prvním kole, když na body podlehl Srbovi 
Hadjanovi. Libor Milichovský v prvním kole 
prohrál na lopatky s pozdějším finalistou Tor-
gomyanem. V opravných bojích se mu také 
nedařilo, ve dvou periodách prohrál na body 
s Finem Syrjaevem a předčasně skončil.

Rebelové na úvod přípravy přehráli finalistu 
Extraligy
Havlíčkobrodští Rebelové odstartovali sérii 
přípravných zápasů před nadcházející pr-
voligovou sezónou. Hned na úvod se střet-
li s loňským finalistou Extraligy – Kometou 
Brno. Rebelové šli do zápasu hodně natěšeni 
a výsledné skóre 4:3 odpovídalo jejich aktivi-
tě. Výrazný podíl na výsledku měl navrátilec 
do sestavy Rebelů Lukáš Endál, který zazna-
menal hattrick. Druhý zápas sehráli Rebelové 
v Benátkách nad Jizerou, kde prohráli 1:6. Na 

domácím ledě pak remizovali se Šumperkem 
3:3 a v odvetě s Benátkami vyhráli 4:3. Prvo-
ligový kolotoč se rozběhne ve středu 12. září, 
kdy jedou Rebelové do Berouna. Na domácím 
ledě se představí až o týden později ve třetím 
kole, kdy od 17.30 hostí Most.

Fanatic trénoval s fotbalisty
Že jde aerobik a fotbal dohromady, dokázaly 
závodní týmy SRC Fanatic a fotbalisti U17 Slo-
vanu Havlíčkův Brod. Na soustředění v Jese-
níkách trénovali společně a vytvořili skvělou 
partu. 
 Stránku připravil Ondřej Rázl

Hroši se prosadili v Evropě
V holandském Amstelveenu proběhlo seni-
orské mistrovství Evropy v softbalu. Brodští 
Hroši měli v reprezentačním kádru velmi 
silné zastoupení. Do nominace se dostal J. 
Müller, T. Jelínek, K. Kadečka, T. Musil a T. 
Voborník, který hostuje v pražském Spectru. 
Český národní tým nezaváhal v žádném 
utkání, ve finále porazil domácí Holandsko 
a suverénně ovládl Evropský šampionát.

Čtvrté motokárové závody znovu trhaly 
rekordy
Havlíčkobrodský motokárový šampionát je v pl-
ném proudu a prozatím má jasného favorita. 
Všechny čtyři závody, které se v KartAréně jely, 
vyhrál Patrik Bláha. Po posledním vítězství na-
víc vyzval k závodu motocyklového závodníka 
Michala Práška, kterého v cíli překonal o pouhé 
tři setiny sekundy. Další motokárové závody se 
v KartAréně uskuteční ve druhé polovině září. 
Konkrétní datum i další aktuální informace na-
jdete na www.kartarena-hb.cz.

Prášek v Chorvatsku třetí
Havlíčkobrodský motocyklový závodník 
Michal Prášek na svém oblíbeném okruhu  
v chorvatském Grobníku dojel na třetím mís-
tě. V celkovém pořadí se přiblížil vedoucímu 
závodníkovi Alpsko jadranského šampioná-
tu, na kterého ztrácí pouhé čtyři body.

Slovan začal sezónu prohrou
Fotbalisté FC Slovan Havlíčkův Brod vstou-
pili do nové sezóny Krajského přeboru.  
V prvním kole přivítali na stadionu Na Lo-
sích tým Sapeli Polná. Domácí tým nezvládl 
roli favorita a prohrou 0:1 odevzdal všech-
ny body soupeři. „Byli jsme pětasedmdesát 
minut lepším týmem, ale na umělecký do-
jem se nehraje. Soupeř nás porazil antifot-
balem, ale takto do Brodu bude jezdit hrát 
většina týmů,“ zhodnotil zápas trenér Karel 
Kolesa.

V Kotlině se proháněl Jaromír Jágr, přijel zavzpomínat na Vašíčka a Martínka
Benefiční utkání, které navštívila spousta současných i bývalých hokejových hvězd hostila na začát-
ku srpna havlíčkobrodská Kotlina. Vzpomínalo se na tragicky zesnulé hráče Martina Čecha a Josefa 
Vašíčka. Pro děti byl po celé odpoledne připraven zábavný program, na parkovišti před stadionem 
vystoupil Železný Zekon a nechyběla ani autogramiáda hokejistů podvečerního zápasu. Vrcholem 
celého dne pak bylo utkání týmu Josefa Vašíčka a Martina Čecha proti týmu českých hokejových 
legend. Ještě před úvodním buly pak hráči obou celků společně s diváky vzdali hold oběma tragicky 
zesnulým havlíčkobrodským hokejistům. Zazněly jejich oblíbené písně, při kterých diváci tleskali ve 
stoje. V zápase zaznamenal gól i Jaromír Jágr, který proměnil trestné střílení, a jejž na každém kroku 
pronásledovali lovci autogramů. Zápas nakonec skončil nerozhodně 5:5. Po zápase ještě hráči obou 
týmů položili věnce k pomníku Josefa Vašíčka před stadionem.  Foto: L. Blažek
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Téma na září

RNDr. Emanuel Žďárský, CSc. (*1957)
Rodák z Železných hor v srdci České republiky 
vystudoval chemii nejprve v Pardubicích, pak 
v Praze (1981) a ihned po vysokoškolských studi-
ích se vydal na cestu biomedicínského výzkumu 
a posléze i klinické genetiky (1985). V týmu prof. 
Kučerové a prof. Brdičky provedl první klinickou 
DNA diagnostiku v Československu – pro pacienty 

s polycystózou ledvin (1985) a pro rodící se plod 
(prenatální, 1985). Přelomem bylo získání roční-
ho stipendia na MRC Edinburgh (Velká Británie)
(1988), kde pro československé pacienty provedl 
první PCR diagnostiku. Následovalo tříleté půso-
bení na McGill Univerzitě v Montrealu (Kanada) a 
dvouleté angažmá v Královské nemocnici v Oslu 
(Norsko). Ani během svého zahraničního půso-

bení česko(slovensko)u klinickou genetiku neo-
pustil a k dnešnímu dni provedl desítky tisíc DNA 
vyšetření. V roce 2003 založil klinicko-vědeckou 
společnost zaměřenou na preventivní genetické 
testování.
Dr. Žďárský přednáší na několika vysokých ško-
lách, publikoval desítky odborných článků, je dr-
žitelem několika patentů a zahraničních cen.

Havlíčkův Brod: bezplatný DNA test dědičných nemocí

Vědci odhadují, že naše lidská schránka má „životnost“ nanejvýše 150 let –  
i tak jen s pomocí „výměn vysloužilého“. Své životní šance využíváme tedy za-
tím jen z poloviny. Neumíme správně vyhodnotit všechny vlivy okolí, natož od 
početí neměnné genetické výbavy. Rady odborníků – straňte se infekcí, pří-
lišného oslunění, stresů anebo nekuřte, pijte a jezte střídmě – známe všichni. 
Méně je známo, že ani proti „genetickému“ osudu už nejsme úplně bezbran-
ní. Základem však je své geny včas poznat a učinit příslušná opatření.
Naše geny sídlí v DNA. Lidé, tedy i jejich DNA, jsou na Zemi asi 6 milionů let. 
Za tu dobu se v DNA pomalu, ale jistě nakupilo statisíce drobných odchylek, 
říkejme jim „vlohy“. U každého z nás jiné a jinak závažné. Většina z nich bez 
většího významu, menšina s projevem, který lze pozorovat (například v barvě 
očí), a jen pár stovek s projevy, které nás dříve nebo později přivedou k lékaři. 
Nalijme si čistého vína – „darebnou“ vlohu vlastní ve své DNA každý z nás 
nejméně jednu. Projevit se může i nemusí, některé z vloh se projeví teprve u 
potomků – často velmi ošklivě – to když se sejdou dva přenašeči takové vlohy 
v rodičovském páru.
Dnešní biomedicína přece jen pár desítek osudových vloh odhalila. Ví, jak se 
vlohy projevují, ale hlavně, jak je udržet na uzdě. Není to úplně jednoduché, 
výskyt konkrétních vloh se kraj od kraje, někdy údolí od údolí, liší. Naštěstí 
je česká populace poměrně jednolitá a tak lze nejčastější „darebné“ vlohy 
i pro město Havlíčkův Brod dobře odhadnout. Na předních místech se zde 
objevují:
• Cystická fibróza
• Dědičná trombóza
• Dědičná cirhóza/rakovina jater
Čtete o některých nemocech poprvé? Ne tak studenti havlíčkobrodského 
Gymnázia nebo Obchodní akademie. Tam proběhly v květnu a červnu letoš-
ního roku na toto téma přednášky (viz http://youtu.be/UD4EnTubj8k) a 151 

zájemců podstoupilo bezplatnou analýzu. A předběžný výsledek: 
• 11 nosičů dědičné cirhózy,
• 8 nosičů dědičné trombózy, 
• 5 přenašečů cystické fibrózy.
Jinými slovy, skoro každý šestý si z testování odnesl důležitou zdravotní infor-
maci na celý život. Přibližně stejné počty jsme očekávali, statistika i na Česko-
moravské vrchovině funguje, snad jen přenašečů cystické fibrózy je poněkud 
více (což je možná dozvuk německé kolonizace – i to lze z DNA vyčíst, ale to 
je na úplně jiné povídání). Je na místě se na testované nemoci podívat po-
drobněji:

Dědičná trombofilie
Trombofilie je stav zvýšené srážlivosti krve, 
anebo stav, kdy se chuchvalce krevní sraženiny 
(tromby) pomaleji rozpouštějí. 
Tromby vznikají v žilách dolních končetin a mo-
hou pak zamířit do plic a srdce a tepnami pak 
do jiných orgánů. Neprůchodné krevní cesty v 
plicích přivodí postiženému plicní embolii (du-
šení); v mozku či srdci může krevní sraženina 
vyvolat mozkovou mrtvici nebo infarkt, u těhot-
ných pak neprůchodná placenta dušení a ztrátu 
plodu.
U nás se hlavní trombofilní mutace nazývá FV-
Leiden (FVL) – její přenašeč má vyšší, asi 11ti ná-
sobné riziko trombofilie. V České republice (ČR) 
nosí FVL ve své DNA každý 20tý občan.
FVL statut by určitě měli znát pacienti krátko- i 
dlouhodobě imobilizovaní (např. podstupující 
nenadálý či plánovaný chirurgický výkon), vozíč-
káři a častí cestující na delší vzdálenosti autem, 
busem, letadlem. Smysl má i pro osoby se „seda-
vým“ zaměstnáním (někdy se FVL přenašečství 
též říká „manažerská nebo úřednická nemoc“. 
Zvláštní problém je vliv FVL u dívek. Riziko mno-
honásobně zvyšuje užívání hormonální antikon-
cepce a přenašečky by se jí měly raději vyhnout. 
Rizikové je těhotenství (pro matku i plod), porod 
sám či klimaktérium, kde se hormonální příprav-
ky též předepisují.
Prevencí je ovlivnění způsobu života – dosta-
tek pohybu, omezení nebo úplné vyloučením 
kouření či preventivní užívání vitaminu E apod. 
Pomáhá i rychlé nasazení trombolytik (léků na-
pomáhajících rozpouštění trombů).

Hemochromatóza
Patologické střádání železa – hemochromatóza 
(HH) se může projevit u dospělých přenašečů i 
jediné HH mutace. Problémy těchto přenašečů 
jsou dvojího typu:
• kdykoliv v životě v souvislosti s destrukcí jater 
z jiných příčin (např. při infekci viry hepatitid 
nebo při souběhu s jinou jaterní nemocí),
• přibližně po čtyřicítce, po celoživotním naku-
mulování železa v důsledku nesprávné funkce 
střevních buněk,
• u žen jsou ohrožena vajíčka – nadmíra železa 
vede ke snížení plodnosti. 
Jakmile se HH zdravotní potíže objeví, je již poz-
dě. U mužů nastane degenerace varlat, u obou 
pohlaví pak cirhóza a posléze i rakovina jater, 
méně často také psychiatrické potíže z neroz-
pustných usazenin v mozku. 
Hlavní vloha se nachází v DNA každého 12tého 
občana naší republiky. Ne každý nosič vlohy však 
onemocní. Určitě by ale neměl nosičství podce-
nit, protože dnes existují další vyšetření, které 
nemoc rozpoznají. 
Zvláštností je, že pravidelná menstruace žen po-
máhá odložit nástup jaterních obtíží zhruba o 
deset let, HH se objevuje u žen až po padesátce 
– pokud však nepoužívá dnes běžnou hormonál-
ní antikoncepci, která může menstruaci omezit 
až zabránit. Přitom u hemochromatózy je 100% 
prevence velmi jednoduchá: postačí pravidelné 
dárcovství krve. Darem železem přesycené krve 
je totiž organizmus dárce přinucen vytvořit za 
tuto krev krev čerstvou (s velmi nízkým obsa-
hem železa) a ta tu původní naředí. 

Cystická fibróza (CF)
Těžká forma CF je v ČR vůbec nejčastější, váž-
ná dědičná nemoc. Ta se od narození neustále 
zhoršuje a ti s „těžkými“ vlohami se dožívají prů-
měrně 25ti let. Vyléčit CF nelze, jen mírnit od-
straňováním hlenu z plic, kyslíkovými maskami a 
zvláštními antibiotiky. 
Nemoc způsobují zděděné vlohy řídící vstřebá-
vání chloridů na sliznicích. Nefunkčnost vede 
k tvorbě hustého hlenu – vhodného prostředí 
pro baktérie a chronické infekce. Hlen též brá-
ní funkčnosti plic, střev a varlat. Následkem je 
úporný kašel, chronické plicní infekce, špatné 
vstřebávání živin a neplodnost. V ČR je CF pře-
našečem každý 30tý občan, rozeznat jej však lze 
jedině DNA testem. On sám je zdravý, hrozí mu 
ovšem 25% riziko narození těžce nemocného 
dítěte - sejde-li se v rodičovském páru s dalším 
CF přenašečem. Právě tuto skutečnost DNA test 
včas vyhledává a na riziko upozorňuje.
Ani zamilovaný pár CF přenašečů však nemu-
sí podléhat panice. Lze využít prenatální DNA 
diagnostiku v těhotenství (ale pak počítat i 
s umělým ukončováním těhotenství), nebo tzv. 
preimplantační diagnostiku a analýzu ještě ne-
oplodněných vajíček. Právě použití neoplodně-
ných vajíček činí prevenci přijatelnou i pro páry, 
jimž jejich víra nebo etické zábrany pro výběr 
embryí nebo ukončování těhotenství účasti brá-
ní. Podobné rozhodování – zda si nechat právě 
ovulované vajíčko partnerem oplodnit či nikoliv, 
činí všechny ženy každých 28 dní – zde se jen roz-
hodování odsune až za analýzu zda má či nemá 
DNA vajíčka CF vlohu.
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Téma na září
Po úspěchu u středoškoláků (kromě havlíč-
kobrodských se akce k naprosté spokojenos-
ti odehrála i na některých středních školách 
v Praze a Chrudimi), jsme se rozhodli pro větší 
projekt: ve spolupráci s radnicí Havlíčkova Bro-
du jsme připravili bezplatný DNA test pro tři 
ročníky mladistvých, těhotenské páry a všech-
ny hendikepované s omezeným pohybem.
Podmínky jsou jednoduché:
1) Trvalé bydliště v Havlíčkově Brodě.
A) Věk: vlastnictví platného Občanského prů-
kazu a ročník narození 1995, 1996, nebo 1997.
B) Těhotenství: gynekologem potvrzené těho-
tenství (bez věkového omezení).
C) Hendikep: Vozíčkáři nebo jinak imobilizova-
ní s průkazem ZTP (bez věkového omezení).

Čtete-li tento článek, je velmi pravděpodob-
né, že Vy anebo někdo ve vašem okolí splňuje 
podmínku (1) a nejspíše i jednu z podmínek (A) 
nebo (B) nebo (C). Pak neváhejte a jednoduše 
si napište o bezplatnou Samoodběrovou sou-
pravu (test se dělá ze slin) buď mailem nebo 
pomocí sms na:
E-mail: zdarsky@centrum.cz
SMS: 775 11 2004 (na tomto čísle můžete 
také získat bližší informace)   
Ve vaší zprávě musí být AKCE HB, JMÉNO, PŘÍ-
JMENÍ, ADRESA TRVALÉHO BYDLIŠTĚ. 

Pokud tak učiníte, bude Vám v nejbližší době 
dopravena Samoodběrová souprava se všemi 
náležitostmi – informacemi jak odběr provést 
v pohodlí domova, více o testovaných nemo-
cech, jak a kam nám odebraný vzorek dopra-
vit (poštou nebo v zalepené obálce do sběrné 
schránky přímo na Městském úřadu Havlíčkův 
Brod). U těhotných bude test proveden oka-
mžitě, pro ostatní bychom jej rádi stihli pod 
vánoční stromek.

Pro akci máme připraveno 1000 ks Samoodbě-
rových souprav splňujících všechna doporuče-
ní Světové zdravotnické organizace i britského 
systému pro preventivní genetické testování. 
Kvalita testů je jištěna úspěšnou účastí v ně-
meckém, resp. celoevropském systému kont-
roly DNA testů.

K čemu vám, nebo vašim potomkům DNA test 
bude? Předně, nosičství vloh není žádná tragé-
die ani ostuda. Je na vaší svobodné vůli, jestli 
se zúčastníte. Projekt je bezprostředně přínos-
ný vám, případně vašim potomkům i obráce-
ně. Neméně důležité je, že je přínosem i pro 
celou naši společnost – stát je tu pro občany 
a zdraví občané jsou tou nejlepší známkou, že 
opravdu funguje. Tak třeba u cystické fibrózy – 
pokud by se totiž podařilo zjistit vlohy u všech 
mladých anebo aspoň v těhotných, pak by tato 
zákeřná nemoc skoro úplně z regionu zmizela 
(pokles by byl nejméně 90 %). Prevence dědič-
ných trombóz se projeví menším počtem plic-
ních, mozkových nebo srdečních příhod, ale  
i potratů. 

Pamatujete na neslavnou kampaň „PŘEMLUV 
SVOU BÁBU“? Byla hloupá a tady je šance na 
moudřejší: „PŘEMLUV SVÉ MLADÉ“. Středně-
věcí a senioři už znají dobře cenu zdravého 
života, na rozdíl od rozevlátých teenagerů. Má-
te-li takového doma, je-li to vaše dcera, syn, 
nebo vnučka či vnuk, klidně se přihlašte za ně. 
Ostatně do Informovaného souhlasu se za ne-
zletilé podepisuje zákonný zástupce – rodič.

Liga proti rakovině Praha
 vás zve na putovní výstavu

Havlíčkovo náměstí, 24. září v 10.30–18.00 h. a 25. září v 9.00–17.00 h.
Vstup na výstavu i všechna vyšetření jsou zdarma!
Nad akcí převzal záštitu starosta města Mgr. Jan Tecl.

Každý svého zdraví strůjcem
… je název úspěšné putovní výstavy, se kte-
rou se Liga proti rakovině Praha už pátým 
rokem vydává na pouť po českých a mo-
ravských městech. Hlavním cílem akce je 
oddémonizovat závažné, deprimující téma 
rakoviny. 
Liga proti rakovině Praha představuje téma 
rakoviny a její prevence z přívětivější tváře, 
proto uvidíte i vtipy Vladimíra Jiránka, Jiřího 
Slívy, Miroslava Bartáka, vynikající fotografie 
Františka Dostála, jehož objektiv zachycuje 
obyčejné lidi v běžných situacích všednoden-
ního života. Součástí expozice jsou panely 
určené dětem, které si v bohatě ilustrované 
části najdou informace o zdravém životním 
stylu přiměřeně svému věku. 

Pro dětské návštěvníky a žáky škol jsou 
kromě dětské části expozice připraveny zá-
bavné „hrátky“, kde si vyzkoušejí své fyzické 
i smyslové dovednosti pod heslem „Zkus, jak 
jsi na tom“. Děti si odnesou nejen poznání 
a zážitky, ale rovněž odměny a ceny. Dospě-
lým návštěvníkům akce Liga proti rakovině 
Praha ve spolupráci se Státním zdravotním 
ústavem nabízí také improvizovanou „vyšet-
řovnu“. Každý zájemce si může nechat změřit 
některé základní zdravotní ukazatele, např. 
stanovení celkové výše hladiny cholesterolu, 
měření krevního tlaku, výše BMI, procen-
ta skrytého tuku v těle, lékaři a zdravotníci 
budou k dispozici k návštěvníkům v oblasti 
zdravého životního stylu, nekuřáctví i obezi-
ty.  
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Nemocných Parkinsonovou chorobou přibývá
Parkinsonova nemoc přestává být nemocí vysokého věku. Objevuje 
se nejčastěji kolem šedesátky, ale není výjimkou už před čtyřicítkou. 
Největším problémem je, že se po dobu několika let podobá svými 
příznaky mnoha jiným naprosto běžným nemocem. Proto se na ni 
dlouho nemyslí. V době, kdy začnou typické viditelné obtíže, jako třes, 
ohnutá záda, cupitavá chůze, odumřelo již 40–70 % mozkové tkáně, 
která je za nemoc zodpovědná. Časná diagnosa, a tím i správné léčení, 
znamená značné prodloužení schopnosti nejen pracovat, ale normál-
ně žít, zachovat si co nejdéle osobní nezávislost. 

Výherce ankety je zdaleka
V letní anketě HB listů správně odpověděli čtenáři, že na fotografiích 
jsou zachyceni Marie Valášková, Jakub Kalenský a Jana Klímová. Foto-
grafie byly pořízeny při udělování Novinářských cen Karla Havlíčka Bo-
rovského v květnu 2012 v sále Staré radnice v Havlíčkově Brodě. Paní 
Valášková a pan Kalenský získali cenu zvanou Novinářská křepelka a 
paní Klímová obdržela Hlavní cenu Karla Havlíčka Borovského.
Cena poputuje tentokrát až do Žamberka, odkud přišla citovaná, vylo-
sovaná odpověď. Paní Marii Souradové gratulujeme. (red)

Motivační stipendia rozdělena
Do konce října budou studentům 18 vybraných učebních oborů vypla-
cena Krajem Vysočina motivační stipendia v částce 964 500 korun. Za 
druhé pololetí uplynulého školního roku splnilo podmínky pro vypla-
cení stipendia 348 žáků z celkového počtu 744 žádostí. V krajském roz-
počtu byly pro tento rok na dlouhodobou podporu nedostatkových 
učebních oborů vyčleněny tři miliony korun. 
Největší zájem o motivační stipendium Kraje Vysočina byl pro dru-
hé pololetí školního roku 2011/2012 v učebních oborech instalatér, 
elektrikář, zedník a elektrikář – silnoproud, nejméně žadatelů se učí 
v oboru řezník – uzenář, modelář a nástrojař. Ve zbývajících učebních 
oborech pekař, kameník, malíř a lakýrník, slévač a kovář nebyla podá-
na žádná žádost o stipendium nebo žadatel nevyhověl podmínkám 
stipendijního řádu. tisk@kr-vysocina.cz

Setkávání srdcí aneb cesta k pravdě a lásce
Pro všechny hledající pravdu a lásku, pro vás, kteří někde vzadu cítíte, 
že srdce je víc jak mysl, pro muže i ženy, pro každého kdo chce vnést 
více světla a lásky do svého života. K vyřešení problémů v rodině, vzta-
zích, nemoci ap. organizujeme setkávání, kde si pomáháme pochopit 
sami sebe a okolí. Pište, volejte na 603 186 918, dvorak@oldrich.me, 
ať Vám můžeme sdělit program konkrétních akcí. Každý týden probí-
hají terapie pomocí rodinných konstelací. Osobní poradenství zdarma. 
www.chramsrdce.cz 

Biologická olympiáda
Dne 27. června proběhla v parku Budoucnost biologická olympiáda, 
kterou uspořádali žáci 8.C ze ZŠ V Sadech pro své spolužáky ze čtvr-
tých tříd. Čtvrťáci soutěžili na deseti tematických stanovištích (např. 
lesní zvířata, lidské tělo, všeobecné znalosti, odpady, rostliny, ...) a 
se zadanými úkoly se dokázali výborně vypořádat. Celá akce byla 
dobře zorganizována a dětem se velmi líbila. 
Pěstování vztahu k přírodě má na ZŠ V Sadech dlouholetou tradici. 
Jako jedna z mála škol v ČR zařazuje na II. stupni povinně volitelný 
předmět Environmentální výchova. Každý rok také žáci absolvují v 
Ekocentru Chaloupky zajímavý týdenní pobyt, který včetně progra-
mu letos dostali za vynikající výsledky zdarma. Škola se může poch-
lubit i získáním plakety Ukázková přírodní zahrada, jež je součástí 
rakouského projektu Přírodní zahrady bez hranic.
 Jarmila Bezoušková

Mezinárodní seminář byl úspěšný
V červnu tohoto roku proběhl ve sportovní hale TJ Jiskra Havlíčkův Brod 
mezinárodní seminář Okinawa Shorin-ryu Karate a Okinawa Kobudo. 
Výuku na celém semináři vedl Okinawský mistr hanchi Kenyu CHINEN 
(9. dan Okinawa Shorin-ryu Karate a 9. dan Okinawa Kobudo). Mistr je 
šéf-instruktorem a prezidentem celosvětové organizace World Oshukai 
Dento Okinawa Shorin-ryu Karate Kobudo Federation, která je v ČR re-
prezentována Českou federací Okinawa Karate a Kobudo. Seminář po-
řádal šef-instruktor WOF pro ČR a předseda České federace Okinawa 
Karate a Kobudo Jan Kopecký, který je přímým žákem senseie Chinena a 
reprezentuje tak výše uvedenou mezinárodní organizaci mistra v České 
republice.
Celého semináře a tréninků se účastnilo na 100 lidí z České republiky, 
Polska, Maďarska, Francie, Irska a Slovenska. Sensei Kenyu Chinen při-
cestoval do České republiky se svojí manželkou Mitsumi, seznámili se 
s městem, přijali pozvání starosty Jana Tecla k návštěvě na radnici a také 
navštívili hrad Lipnice nad Sázavou. Po skončení semináře sensei Chinen 
a skupina několika zahraničních účastníků odjela na dvoudenní výlet do 
Prahy. Mistr byl pobytem v ČR nadšen a akce jistě nezůstane poslední. 
Do budoucna má ČFOKK zájem ji pořádat aspoň 1x ročně, aby se v ČR 
zvýšil zájem o tento nejstarší styl karate a byl zajištěn jeho kvalitní rozvoj. 
Velké poděkování patří sponzorům, kteří pomohli finančně podpořit ten-
to mezinárodní seminář pod vedením tak významné osoby světového 
karate a kobudo. (red)

Klub Parkinson v Havlíčkově Brodě pořádá přednášku 
MUDr. Marty Kabrdové a MUDr. Ludmily Čapkové na téma

Časné projevy Parkinsonovy nemoci
Cílem přednášky je seznámit nejen nemocné a jejich rodiny, ale i 

širokou veřejnost, kdy na Parkinsonovu nemoc myslet, jak žít s touto 
nemocí, a také jak zvládat život s nemocným. 

Přednáška se koná dne 17. září 2012 od 14 hodin  
ve velkém sále Staré radnice v Havlíčkově Brodě. Vstup volný.

Parkinsonici žijí vedle nás. Mnohdy si myslíme, že častěji trochu přebrali, 
jsou zdrogovaní, pro ztuhlost tváře je bereme za dementní. Inteli-

genci nemoc nepostihuje, proto tuto ne vždycky příjemnou odlišnost 
nemocní špatně snášejí, dlouho se skrývají za zavřenými dveřmi a svou 
nemoc tají. V klubu hledáme způsoby jak zůstat aktivní, pravidelně se 

scházíme, cvičíme, seznamujeme se navzájem s problémy, které nemoc 
způsobuje, s triky jak na ni vyzrát, jak usnadnit život sobě i rodině. Zve-

me vás tedy mezi sebe.
Za klub: Jiří Vacek, předseda  

Informace: mobil 737 438 317, e-mail jivadeda@seznam.cz 
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Od každého trochu

Zápis na umělecké škole v září
Soukromá základní umělecká škola Nuselská Havlíčkův Brod  

zapisuje žáky na školní rok 2012/2013.
Zájemci o studium v oboru hudebním, tanečním a výtvarném 

se mohou zapsat 3. září v době od 9 do 15 hodin. Později až do 
14. září v případě volných míst. 

Podrobnější informace na telefonu 569 426 783, 777 164 347.     

Teplo HB s.r.o. nabízí k pronájmu
nebytové prostory  

v objektu čp. 3523 v ulici Na Valech, Havlíčkův Brod 
Jedná se o uzavřený komplex čtyř kanceláří s vlastním sociálním 

zařízením a kuchyňkou o celkové ploše 94 m2. 
Parkování zajištěno na vlastním pozemku přímo u budovy. 

Bližší informace lze získat na  
e-mailu kucerova@teplohb.cz, tel. 569 428 461, paní Kučerová, 

 kde je možné si domluvit prohlídku těchto prostor

Upozornění – Žádost o poskytnutí finanční podpory
Finanční podpory z rozpočtu města jsou poskytovány na základě 
zdůvodněných žádostí, které byly na město doručeny nejpozději 

do 15. října předchozího roku (rozhodující je datum přijetí podatel-
nou MěÚ) na předepsaném formuláři, který je přílohou Zásad pro 
poskytování finančních podpor neziskových činností v oblastech 
tělovýchovy a sportu, sociálních služeb a zdravotnictví, kultury a 
ostatních zájmových činností z rozpočtu města Havlíčkův Brod. 

Tyto zásady, stejně tak jako potřebné formuláře, jsou k dispozici na 
www.muhb.cz v rubrice Finanční podpory města.

Finanční podpory budou poskytnuty na činnosti uvedené v Zása-
dách. Účel použití podpory je nutno přesně definovat  na přede-

psaném formuláři žádosti.
Žádosti se předkládají prostřednictvím podatelny Městského úřadu 

v Havlíčkově Brodě. Bez přijmutí podatelnou je žádost neplatná.
Žádost bude přijata k projednání, pokud obsahuje všechny požado-

vané náležitosti dle Zásad.

Diabetici, nepřehlédněte!
Členská schůze s lékařskou přednáškou se koná 

ve středu 26. září ve Střední zdravotnické škola v Masarykově ul.  
Organizační záležitosti najdete ve Zpravodaji.

Výbor územní organizace SD

Výstava fotografií o Myslivosti
Od 3. do 27. září bude ve vestibulu městského úřadu V Rámech 1855 v 
otevírací době úřadu přístupná výstava fotografií Milana Slavingera na 
téma Myslivost. Výstava ukazuje rozmanitost běžné zvěře v lesích a ob-
orách na Havlíčkobrodsku i záběry méně obvyklých druhů, např. rysa os-
trovida. Fotografie jsou umístěny na obou schodištích i ve spodním ves-
tibulu. Autor již řadu svých fotografií publikoval v odborných lesnických, 
ochranářských a mysliveckých časopisech, nástěnných kalendářích, v 
propagačních materiálech Kraje Vysočina a v několika publikacích. (red)

Policie žádá o pomoc veřejnost
Odbor obecné kriminality služby kriminální policie a vyšetřování Krajské-
ho ředitelství Policie Kraje Vysočina žádá o pomoc veřejnost při objas-
ňování závažného trestného činu. Pokud by někdo našel bezpečnostní 
kazety na převoz peněz (na ilustr. fotografii), prosíme, okamžitě zavolejte 
na místo Policii České republiky. V případě nálezu kazet se zdržte jakéko-
liv manipulace s nimi, mohlo by dojít ke znehodnocení stop. (red)
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Etapy lidského vývoje známé dodnes jako 
osvícenství a průmyslová revoluce s sebou 
přinesly ohromné společenské proměny. Slo-
vo pokrok hýbalo lidstvem a vše pokrokové 
bylo dobré, včetně kouřících továren a vrat-
kých mechanických strojů. Ale i tyto nové 
stroje potřebovaly obsluhu a ta se mnohdy 
nacházela ještě na polích. Potenciálních za-
městnanců bylo málo, lidé byli fixovaní po 
staletí na jednom místě a pohyby pracovních 
sil neexistovaly. První, kdo s dosavadní praxí 
v Rakousku zamíchal, byl Josef II. zrušením 
nevolnictví (1781) a další výraznou vzpruhou 
bylo rozhodnutí Ferdinanda I. o zrušení robo-
ty (1848). Lid byl náhle za 70 let svobodnější 
(nikoliv ale svobodný v dnešním slova smyslu) 
než kdy dříve za celá staletí. Bylo to díky libe-
rálům i pragmatické politice státu. S nadsáz-
kou řečeno: pro ekonomický růst byla potřeba 
potrava pro stále početnější továrny. Vznikla 
tak nová společenská vrstva v podobě dělní-
ka, který se z vesnic, sám či s celou rodinou, 
stěhoval do měst za prací. Právě náhlá a pro 
dosavadní tradici násilná rozhodnutí panovní-
ků o udělení svobody lidu zastihla společnost 
nepřipravenou na důsledky. Dělník tak přišel 
do města, neměl kde bydlet, sotva z platu 
vyžil, byl nevzdělaný a je tedy jasné, jaký byl 
jeho společenský statut. A právě problemati-
ka dělnictva se pro druhou polovinu 19. sto-
letí a následující celé 20. století stala hybnou 
silou dějin. Na ní se živily ideje socialismu, ji 
zneužily mnozí budovatelé komunismu a také 
pomohla nacistům k moci (Hitlerova strana 
se takticky nazývala Nationalsozialistische 
Deutsche Arbeiterpartei). V českých zemích 
se o dělníky jako první výrazněji začal zají-
mal jeden právník a ekonom mající svůj pů-
vod v našem regionu. Jeho „pohled na věc“ 
z dnešního pojetí může být úsměvný, ale ne-
smírně zajímavý i obdivuhodný. Nezbývá, než 
jej představit:

František Ladislav Chleborad se naro-
dil 24. listopadu 1839 v Habrech. Na 
gymnáziu v  Německém Brodě studoval 
první čtyři ročníky (1852–56) a středo-
školské vzdělání dokončil na Staroměst-
ském gymnáziu v Praze. V dalším studiu 
se zaměřil na právo a národohospodář-
ství, na což si přivydělával jako vycho-
vatel v hraběcí rodině. Poměrně záhy 
jej začaly zajímat hospodářské otázky a 
především postavení dělnictva ve spo-
lečnosti.

1. prosince 1867 vyšlo první číslo no-
vého čtrnáctideníku Dělník. Jak název 
napovídá, byl primárně zaměřen na 
čtenáře z řad dělnictva. Jméno redak-
tora znělo Václav Petr, ale skutečným 
tvůrcem byl osmadvacetiletý Franti-
šek Chleborad, který se nedávno vrátil 
z cest po západní Evropě a byl plný zku-
šeností a nápadů. 

Mladý muž svými texty nevyzýval  
k ozbrojené bouři za lepší postavení 
dělnictva ve stylu Marxe, ale naopak 
k trpělivosti, pokoře a podpoře českých 
politických zástupců. Chleboradova so-
ciální a ekonomická idea se zakládala na 
svépomoci smírem mezi prací a kapitálem. Šlo 
o tehdy populární a nijak novou teorii, ovšem 
v českých poměrech málo známou a přede-
vším neověřenou. Chleborad doporučoval 
zakládat spolky motivující dělníky k zlepšení 
životní úrovně vzájemnou pomocí. Dělnická 
svépomoc byla v jeho podání chápána jako 
zcela nepolitická, a jak naznačuje výše citova-
ný text, dělnickou politiku vůbec nepovažoval 
za smysluplnou.

Vše podrobně postihuje ve svém zásadním 
pětisetstránkovém díle zvaném Soustava ná-
rodního hospodářství politického vydaném 
vlastním nákladem roku 1869. Zde přehledně 

popisuje vývoj hospodářství od starově-
ku po současnost, kriticky hodnotí vývoj 
ekonomických názorů v jednotlivých ško-
lách a směrech a nebojí se rozvíjet růz-
né myšlenky technické, biologické, soci-
ologické, politické či filozofické. Důrazně 
upozorňuje na rizika a úskalí socialismu, 
komunismu i liberalismu a snaží se na-
lézt takovou hospodářskou soustavu, ve 
které by se uskutečnilo harmonické pro-
pojení soukromého vlastnictví a svobody 
jednotlivců se společnými zájmy celku. Tu 
nachází právě v družstevnictví. Dle Chle-
borada je řízení hospodářství neměnné, 
je dáno od Boha. Jde o zákony společen-
ské harmonie, ale ve společnosti se zatím 
prosazuje pouze formální svoboda. Mís-
to zákonů harmonie se prosazují zákony 
kauzální (příčina a následek). Subjekt 
podléhající formální svobodě nemá mož-
nost uskutečnit alternativní svobodnou 
volbu, a proto je nutná reforma. Proto 
jsou k prosazení skutečné svobody nutné 
zásahy státu do hospodářství. Chleborad 
chápe stát jako mravní bytost, jako sjed-
nocenou vůli národa garantující obecné 
dobro. Garance státu se prosazuje tím, že 
stanovuje společenské meze tak, aby se 
vyrovnaly síly práce a podnikatelstva. 

František Ladislav Chleborad ovšem ne-

zůstal jen u slov. V zimě roku 1867–68 vystou-
pil s velkým projektem rozvětveného družstva 
původně ustanoveného jako spotřební a po-
stupně přecházejícího v podnikatelské. Prv-
ního března 1868 tak vzniká spolek s názvem 
Oul a Chleborad je zvolen jeho předsedou. 
Myšlenka družstevnictví ovládla širokou veřej-
nost a Chleborad se stal náhle velmi známou 
osobností. Po vzoru Oulu začaly v českých ze-
mích vznikat další spolky jako Kruh, Blahobyt, 
Včela, Bratroň, atd. Chleborad též stál u zrodu 
banky Slávie, která zajišťovala pojištění děl-
níků pro nemoc a stáří. Zde chvíli působil ve 
funkci generálního ředitele.

Věhlas Chleboradovi dovolil prosadit účast 
svých organizací na slavnostech pokládání 
základních kamenů Národního divadla, na 
které on sám demonstrativně poklepal kla-
dívkem ve jménu českého dělnictva. Brzy se 
však proti němu vytvořila v Oulu silná opozice 
a donutila jej na podzim 1869 na svou činnost 
ve spolku rezignovat. Důvodem byly primárně 
osobní důvody, protože mnohým vadila Chle-
boradova vznětlivá povaha a silně autoritativ-
ní jednání. Jeho hvězda zhasla stejně rychle, 
jako vystoupala. Navíc příchod hospodářské 
krize roku 1873 zapříčinil zánik družstev a celý 
tento pokus o řešení dělnické otázky se defi-
nitivně uzavřel pádem pražského Oulu v čer-
venci roku 1875.

Sám František Chleborad se pokusil o habilita-
ci na pražské univerzitě, ale ta byla zákrokem 
německých profesorů zamítnuta. Dále se živil 
advokacií, ale mnohé majetkové spory a ne-
zdary (pramenící nejednou z jeho povahy) jej 
přivedly do finančních problémů. Paradoxem 
je samotný závěr Chleboradova života. Roku 
1888 odešel do carského Ruska, tedy místa ni-
kdy nepřejícího rolníkům a dělníkům, kde se 
v roce 1905 stal poradcem ministerstva finan-
cí. Zemřel 20. července 1911 v Petrohradě.

 Michal Kamp
 Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod

František Ladislav Chleborad
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Historii české žurnalistiky nepsali pouze novináři 
známých jmen. Mnohem více bylo dnes již téměř 
nebo úplně zapomenutých žurnalistů, kterým se 
z různých důvodů nepodařilo proniknout mezi 
elitu. Jejich jména by dávno upadla v zapomně-
ní, nebýt materiálu, který během své novinářské 
kariéry vytvořili. Řádky tisku uchovaly odraz jejich 
osobností, což je výsada, kterou dějiny propůjčují 
jen vyvoleným.
Jedním z téměř zapomenutých novinářů je i vy-
davatel a redaktor Josef Hofrychtr (1841–1933), 
který téměř čtyřicet let svého života věnoval lis-
tům Školský obzor a Hlasy z Posázaví.
Jako místo svého působiště si v roce 1908 zvolil 
Německý Brod, město, které proslavil zejmé-
na novinář Karel Havlíček Borovský. Možná  
i jeho věhlas zastínil letitou usilovnou práci Jo-
sefa Hofrychtra, který navíc nebyl tak schopným 
podnikatelem jako Havlíček a neustále zápasil  
s finanční nouzí.
Hofrychtr patřil k novinářům, které poháněl čes-
ký nacionalismus významně narůstající ve druhé 
polovině 19. století. Ekonomicky a kulturně sílí-
cí česká společnost toužila po větších právech 
v rámci Rakouska-Uherska. Jedním z nástrojů, 
které používala ve snaze jich dosáhnout, byla  
i žurnalistika. Noviny této doby byly pokračová-
ním politického boje, jejich cílem bylo poučovat, 
organizovat a vést. Bývalý učitel Hofrychtr měl 
pro tyto úkoly nadání, navíc byl nadán intelektem 
a stylistickým talentem, což z něj učinilo obáva-
ného polemika a kritika.
Redaktor Josef Hofrychtr pocházel z chalupnické 
rodiny a pouze díky své píli a houževnatosti se 
později zařadil do nižší střední městské vrstvy. 
Jeho povaha měla řadu kladných stránek, byl inte-
ligentní, všímavý, pilný a houževnatý. Nemůžeme 
ale zamlčet, že se jednalo také o velmi kritickou  
a konfliktní osobnost. Rodina Hofrychtrova žila ve 
vlastním domě na novém brodském předměstí. 
Je pravděpodobné, že se finanční situace jeho ro-
diny začala prudce horšit až v posledních letech 
novinářova života. Zvláště špatné byly poměry,  
v nichž žila vdova po redaktoru Hana Hofrychtro-
vá a její syn Miroslav. 
Prvním Hofrychtrovým periodikem byl učitelský 

list Školský obzor 
(1895–1916) , 
druhým Hlasy  
z Posázaví (1908–
1933). Hofrychtr 
byl jejich majite-
lem, vydavate-
lem a po většinu 
času i odpověd-
ným redaktorem.  
V obou přípa-
dech se jednalo o 
kvalitní, ale záro-
veň velmi kontro-
verzní periodika, 
jejichž vydávání 
bylo spojeno  
s řadou rizik.
Učitelský list Škol-
ský obzor byl v 
dobové mediální 
krajině výjimeč-
ným zjevem.
Nikdy před tím 
neměli pedagogové k dispozici vlastní politic-
ky zaměřený list. Byly to kritické a útočné novi-
ny, jejich snahou bylo stát se tribunou posta-
venou nad všechna ostatní učitelská sdružení  
a uskupení. Hofrychtr se na základě zkušeností 
z vlastní učitelské praxe rozhodl svůj list zamě-
řit na prosazení reforem ve školství. Usiloval 
zejména o vymanění českého školství z církev-
ního vlivu a o zlepšení hmotného zabezpečení 
učitelů. Dle zmínek pamětníků se Hofrychtrovi 
prostřednictvím tohoto periodika skutečně po-
dařilo aktivizovat pedagogy a zejména dát jejich 
snahám politickou rovinu. Školský obzor byl ori-
entován pokrokově, zpočátku též mladočesky. 
Jeho oponenty byli zejména političtí katolíci  
a agrárníci. Vzhledem k liknavému přístupu české 
politické reprezentace se Hofrychtrem kladené 
požadavky nepodařilo prosadit, což byl možná 
jeden z důvodů, proč Školský obzor, kterému se 
nepodařilo naplnit svůj program, v roce 1916 
zanikl. Pádným důvodem však byla nepochybně 
malá kupní síla periodika.
Energičnost a rozhodnost, která se postupem 
let vytrácena ze Školského obzoru, našla nové 
působiště ve druhém Hofrychtrově listu, v regi-
onálním týdeníku Hlasy z Posázaví. Ten umožnil 
Hofrychtrovi to, co se mu dosud příliš nedařilo  
v případě Školského obzoru. Mohl svými novina-
mi účinně ovlivňovat dění v oblasti, kterou si zvo-
lil. A dělal to opravdu důsledně, můžeme-li soudit 
z jeho novinových článků i zmínek o jeho osobě 
dohledaných v zápisech z jednání městských or-
gánů. Hofrychtrovu ambicióznímu regionálnímu 
listu nepřáli nejen představitelé města, rakouské 
úřady a příslušníci opozičních politických stran, 
ale také tok dějin. Zatímco v roce 1908 konal  
v regionu průkopnickou práci, když publiku nabídl 
kvalitní list orientovaný na místní problematiku, 
ve dvacátých letech se již musel potýkat s tituly, 
které inspiroval jeho úspěch a které těžily z po-
stupného úpadku Hlasů z Posázaví. Rovněž se 
musel vyrovnat se strázněmi první světové války. 
Je možné, že kdyby v době, kdy potřeboval Hlasy 
z Posázaví prodat, nebyla aktuální světová hos-
podářská krize, mohl jeho týdeník vycházet ještě 
dlouhá léta a redaktor Hofrychtr nemusel ze svě-
ta odcházet s pocitem, že nechal svou rodinu ne-
zajištěnou. Hlasy z Posázaví vycházely pětadvacet 
let, jejich konec přivodila až smrt redaktora.
Paradoxní je, že navzdory svým nesporným záslu-
hám o rozvoj učitelského hnutí i Německobrodska 

byla osobnost Josefa Hofrychtra téměř zapome-
nuta. Redaktor Hofrychtr se také významně za-
sloužil o vybudování pomníku Karla Havlíčka Bo-
rovského v Německém Brodě. Zasadil se zejména 
o připomenutí tohoto záměru v roce 1910.
Hofrychtr se stal uznávaným veteránem své pro-
fese, který si sice zasloužil úctu, ale vzhledem  
k neschopnosti změnit své „nemoderní“ názory 
ho čekal pomalý odsun na „vedlejší kolej“, kde 
nepřekážel svým mladším kolegům i soupeřům, 
kteří díky jeho odcházení z mediální scény dostali 
šanci vyniknout. Josefa Hofrychtra můžeme po-
važovat za zástupce dobových vydavatelů drob-
ného tisku.
Životní osudy novináře Josefa Hofrychtra se uza-
vřely v havlíčkobrodské nemocnici o půl šesté 
ráno 25. dubna roku 1933. Josef Hofrychtr údaj-
ně zemřel po operaci na perforaci močového mě-
chýře. Jeho nekrolog v Hlasech z Posázaví z 28. 
dubna zabírá celou první stranu. Josef Hofrychtr 
byl pohřben v rodinném hrobě na novém hřbito-
vě v Havlíčkově Brodě.
 Zuzana Klementová
 (výběr z diplomové práce)

Josef Hofrychtr



14 Havlíčkobrodské listy

Křížovka
Sňatky konané v srpnu 2012  
v Havlíčkově Brodě 
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
4. 8. 2012 
Jiří Švec, Světlá n. Sáz. 
Lenka Karlová, Vilémovice
Lukáš Zahálka, Humpolec 
Oxana Repljuková, Srbsko
František Říha, Lučice 
Ivana Šubrtová, Havl. Brod
Miroslav Šebesta, Skuhrov 
Věra Kruntorádová, Skuhrov
11. 8. 2012 
Bernardus van Lierop, Dolní Krupá 
Veronika Čelanská, Štoky
Tomáš Jansa, Havl. Brod 
Alžběta Fikarová, Havl. Brod
Jan Ježek, Havlíč. Borová 
Pavlína Pískačová, Havlíč. Borová
Radek Ulrich, Havl. Brod 
Zuzana Kučerová, Havl. Brod
Roman Mlynář, Věž 
Kateřina Krupičková, Praha 4
Josef Šrámek, Dolní Krupá 
Ivana Smejkalová, Dol. Krupá
Marcel Prostřední, Havl. Brod 
Radka Špiňarová, Kochánov
18. 8. 2012 
Tomáš Franc, Pardubice 
Tereza Žáčková, Havl. Brod
Tomáš Záruba, Havl. Brod 
Jana Loskotová, Havl. Brod
Lukáš Doktor, České Budějovice 
Alice Havlíčková, Havl. Brod
24. 8. 2012 
Martin Mach, Štoky 
Ivana Kučerová, Havl. Brod
25. 8. 2012 
Petr Pazourek, Bílý Kámen 
Jana Smejkalová, Žďár n. Sáz.
Pavel Vyskočil, Štoky 
Eva Fiedlerová, Štoky
Jan Šedivý, Jihlava 
Markéta Lengalová, Jihlava
Atila Koncz, Úsobí 
Stanislava Váchová, Úsobí
Luboš Veverka, Pohled 
Jana Pospíchalová, Pohled
Ondřej Čížek, Humpolec 
Ivana Nováková, Havl. Brod
Ondřej Kopecký, Havl. Brod 
Zuzana Procházková, Havl. Brod
Tomáš Čermák, Řásná 
Gabriela Jelínková, Bítov

??

Správné znění tajenky z čísla 8/2012 – Volej k nebi přání, všechno bude k mání.
Správnou odpověď ze 81 vylosoval vylosoval místostarosta Ivan Kuželka 
Výherkyní je Jiřina Wicheová, Havlíčkův Brod
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské 
listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věc-
ná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Czech POINT 
Městský úřad Havlíčkův Brod 

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St: 8.00–17.00 h. • Út a Čt: 

8.00–15.00 h. • Pá: 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence obyvatel 
Po a St: 8.00–17.00 h. • Út a Čt: 

9.00–15.00 h. • Pá: 9.00–14.00 h. 
Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy  
jsou k dispozici v Městské infor-
mačním centru, recepci MÚ V 
Rámech a na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně 
hlásit závady týkající se údržby 

města i veškeré připomínky k práci 
Technických služeb
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
12.9. Křeslo pro hosta – pí. Honsigová – vyprávění o Folklor-
ním orchestru Kalamajka, od 10.00 h. v jídelně 
19.9. Grilujeme, od 14.00 h. před DpS 
26.9. Narozeninový klub – hraje hudba Perknov, od 13.30 h. 
1.10. Na vlnách dopoledního čaje – Jak se žilo na Vysočině – 
paní lektorka PhDr. Jana Beránková, od 9.30 h.  
3.10. Filmový klub – Honzíkova cesta, od 9.30 h.
DPS Na Výšině 
13.9. Výlet na Lipnici, od 13.00 h. 
20.9. Nákupy v obchodním centru, 8.00–10.00 h. 
21.9. 18. narozeniny DPS, od 14.00 h.
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
13.9. Trénování paměti, od 9.30 h. 
20.9. Společné grilování, od 13.00 h. 
27.9. Povídání o Svatém Václavovi, od 9.30 h.

Bohoslužby
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Út, Čt, Pá, So v 18.00, 
St 8.00, Ne 7.30, 9.00, 18.00 první čtvrtek a sobotu v měsíci 
také v 8.00 Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 
DD U Panských druhou sobotu v měsíci v 9.00 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: alkoci-
an@centrum.cz 
Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 9.30 h. (s programem 
pro děti)  
Studium Bible: dle dohody s kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz.  
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti). Kavárnička 
a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 h. (dle dohody) 
Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle 
dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h.  
v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do schránek  
v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem svých zemře-
lých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv pouze věřící Církve 
československé husitské. 

Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044.
Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 569 433 252, 775 151 497, e-mail: 
martin.prasek@fokusvysocina.cz, ww.fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže
Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všechny věkové 
skupiny od předškolních dětí až po dospělé, specializované 
kurzy a přednášky, příprava na talentové zkoušky na VŠ, ději-
ny umění, písařská škola,výtvarný klub. Přihlášení a informace 
na: korab.daniel@seznam.cz

Vycházky s KČT 
10.9. – Informační schůzka pro účastníky zájezdu Mělník–
Kokořínsko. Schůzka se koná v 16 h. v restauraci ve Sportovní 
hale na Ledečské ul. Kdo má nový OP, vezměte s sebou. 
12.9. – Od Bosche. Odjezd vlakem v 8.05 h. do zastávky Jihla-
va–Bosch. Trasa 16 km. Celodenní výlet. Vedou: Peterhansovi 
15.9. – Autobusový pobytový zájezd Mělník–Kokořínsko. 
Trasy pro zdatné i méně zdatné. Cena za ubytování, polopenzi 
a jízdné 3 200 Kč. Zájezd je obsazen. Náhradníci se mohou 
hlásit u Míly Špačkové nebo V. Trtíkové Vede: J. Kohoutová 
19.9. – Přes Ředkovec. Odjezd vlakem v 8.57 h. do Okrouhli-
ce. Trasa 12 km. Vedou: M. Tomanová a J. Nová 
22.9. – Přes Foňkov k Rejholci. Odjezd vlakem v 7.50 h. do 
Přibyslavi–zastávka. Trasa 12 km. Vede: V. Grodlová 
26.9. – Autobusový zájezd do sklípku v Sádku. Odjezd od 
VČE v 8.00 h. Jízdné 120 Kč. Trasy pro zdatné i méně zdatné.
Přihlášky přijímají Míla Špačková a V. Trtíková. Vede: J. Kohou-
tová a M. Musil 
29.9. – Přes Hřiště do Přibyslavi. Odjezd vlakem v 7.50 h. do 
Ronova n. S. Trasa 10 km. Vede: V. Grodlová
Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
11.9. – Z Pohledě do Okrouhlice. Odjezd vlakem v 8.57 h. do 
Pohledě. Trasa 7 km. Vedou: M. Kubová a J. Bartoňová 
18.9. – Z Herálce. Odjezd vlakem v 10.18 h. do Herálce. Trasa 
7 km. Vedou: Peterhansovi 
25.9. – Kolem Brodu. Sraz v 10.00 h. u plaveckého bazénu v 
Kotlině. Nejprve exkurze, pak vycházka. Trasa 6 km.
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého autobusového 
nádraží v Havl. Brodě.
Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Pravidelné vyjížďky z HB. Odjezd každý čtvrtek v 16 h. od kina 
Ostrov u rozcestníku cyklotras. Návrat vždy zpět do HB. 
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.

Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně Průmyslové školy 
stavební. Informace na tel: 607 849 627

Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz

Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz

Terapie EFT – uvědomění si příčin životních problémů 
Lenka Benešová, Nádražní 397, 1. patro vlevo, Havl. Brod, 
Pá  8–17 h., dle dohody možný i jiný termín, tel: 723 957 632, 
info@efthb.cz, www.efthb.cz. 

Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz

Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, e-mail: rewellkokorin@
seznam.cz, vera.melich@seznam.cz, www.rewellkokorin.
webnode.cz.  
Alpinning, Bosu, SMSystem – cvičení na páteř, Zumba, 
ZumbaGold, trampolínky, Port de Bras, indoor cycling, pilates, 
novinka: dopolední individuální trenink. Masáže: energetická 
vitalizační, klasická regenerační, čokoládová, lávové kameny, 
lymfodrenáž(+ ruční spuštění), medová masáž, havajská 
masáž Lomi-lomi, zábaly, infrakabina.

ZUMBA s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, korejtkova@seznam.cz, 
http://70348.zumba.com. Po od 19 h. v ZŠ Sady, Čt od 17.30 
h. v SZŠ, www.zumba.com

Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz

Moudrost pochopení 
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, dolezelovadita@
seznam.cz, www.moudrostpochopeni.cz, tel. 774 991 204. 
Harmonizace těla i duše, osobnostní rozvoj a hledání příčin 
nemocí, energetické a relaxační masáže, detoxikace těla. 
Provozní doba dle telefonické domluvy.

Relaxační centrum ZVUKOVÉ LÁZNĚ 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz 
muzikoterapie skupinové i individuální, relaxace, meditace, 
zázemí, intuitivní tanec, etikoterapie, besedy, přednášky, 
semináře ad. Termíny akcí najdete na www.zvukovelazne.cz 
14.–23.9. – Cesty za poznáním – týden u moře s arteterapií a 
muzikoterapií, info na tel. 603 824 756, bianka@hobi.cz 
27.9. – Princip rodu – Klíče k pochopení aneb hermetické 
principy pro praktický život

Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 h. 
(říjen až duben). S sebou teplé oblečení a podložku. Cvičitelky 
Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 606 085 211).

JÓGA pro zdraví a pohodu 
Tělocvična Obchodní akademie a Hotelové školy Bratříků 851 
tel. 731 616 468 pí. Zvolánková

Zumba 
každé pondělí od 17.00 h. malá tělocvična Gymnázia HB 
(Štáflova ul). Info: roberto.l@seznam.cz, tel. 721 261 422, 
facebook: Zumba Leonardo

Lékařská služba první pomoci  
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, 569 472 499 
hlavní budova nemocnice, 1. podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 569 424 500 
MVDr. Plodíková – 724 025 086

AZ CENTRUM – Středisko volného času 
AZ Centrum SVČ Rubešovo náměstí 171, Havl. Brod
Navštivte“AZ KLUB“ – volnočasová aktivita pro volně 
příchozí: internet, hry, ping-pong a stolní fotbálek. Po–Pá 
13–16.30 h. Info na www.azcentrumhb.cz. 
Taneční skupina Tendenc nabízí taneční vystoupení na 
plesy a vánoční večírky – kontakt na www.tendenc.cz
Nábor do TS Tendenc: 14. a 19.9. od 17 h. pro děti a 
mládež od 13 let výše, 13. a 18.9. od 17 h. pro děti 7–12 
let, obojí  v budově AZ Centra H. Brod, Rubešovo nám., 2. 
patro, zrcadlový sál
Seznam kroužků a zájmových útvarů na rok 2013/2013 
najdete na www.azcentrumhb.cz

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  

Smile – pitbull, asi roční pes, k lidem velmi přátelský, 
hodný, mazlivý, HLUCHÝ!!!
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Oslavy EHD 
8.9. 9–16 h. památky Havlíčkova Brodu – kostely, Štáflova 
bašta, Štáflova chalupa, brodské sklepení ve Svatovojtěšské 
ul., Galerie výtvarného umění, Muzeum Vysočiny, Úřad pro 
zastupování státu ve věcech majetkových ve Štáflově ul., věž 
kostela Nanebevzetí Panny Marie, zahrada u fary u kostela 
Nanebevzetí Panny Marie. Veškeré památky otevřeny 
zdarma. Soutěže pro děti organizované Junákem ve farské 
zahradě (od 14 h.) • kostel sv. Kateřiny – vystoupení písničkáře 
Pavla Lutnera – po celý den • kostel sv. Trojice – výstava foto-
grafií V. Stejskala • kulturní program na Havlíčkově náměstí 
nebo v areálu u zimního stadionu Kotlina, pořádá Hit Rádio 
Vysočina • slavnostní koncert žáků ZUŠ J.V.Stamice – sál Staré 
radnice od 16 h., pořádá město Havlíčkův Brod
Rozloučení s prázdninami 
9.9. od 14 h., park Budoucnost, za AZ Centrem volného času 
Soutěže pro malé i větší děti, mažoretky, dětská diskotéka, ob-
čerstvení zajištěno. Host Ben Cristovao (známý ze Superstar), 
v 16.15 h. slosování účastnických kartiček o hodnotné ceny.
Pořádá AZ Centrum a město Havl. Brod, www.azcentruhb.cz, 
www.muhb.cz
Koncert křesťanské hudební skupiny Grace 
9.9. – od 15.00 h. Havlíčkovo náměstí 
skupinu pozval a koncert organizuje sbor Církve adventistů 
sedmého dne Havl. Brod, vstup volný, více info na www.
skupinagrace.cz
Koncert Jakuba Pustiny 
10.9. – od 19.00 h. sál Staré radnice, koncert je součástí 
putovního festivalu Jakub Pustina a jeho hosté – 7. ročník 
polská sopranistka Olga RUSIN, operetní skladby, duety (např. 
Verdi), na klavír doprovází Richard Pohl, předprodej vstupe-
nek na MIC Havl. Brod, Havlíčkovo nám. Výtěžek koncertu 
bude věnován nedonošeným dětem v nemocnici v Havl. 
Brodě. Více info na www.jakubpustina.cz
Běh naděje 
14.9. – od 11.00 h. sportovní areál Plovárenská 
15. ročník humanitární nezávodní akce spojené s veřejnou 
sbírkou a zaměřené na podporu výzkumu rakoviny, součástí 
programu ukázky první pomoci, měření krevního tlaku. 
Dobrovolný příspěvek bude odměněn propagačním materiá-
le, pořádá Spolek Českého červeného kříže Havlíčkův Brod
Poutní slavnost Svátku sv. Kříže 
16. 9. – od 9.30 h. v nemocniční kapli. Biskupská mše svatá. 
Zvána je veřejnost.
Komici s.r.o. 
18.9. – od 19.00 h. velký sál KD Ostrov 
divadelní představení – Polášek, Knorr, Ruda z Ostravy 
Předprodej vstupenek na MIC Havl. Brod, Havlíčkovo nám. 
pořádá KD Ostrov, www.kdostrov.cz
Dívčí válka 
20.9. – od 20.00 h. divadelní sál KD Ostrov 
divadelní představení, hrají. U. Kluková, F.R.Čech, Pavel Novot-
ný, Martha Olšová, Bedřich Maruštík aj. Předprodej vstupe-
nek – KD Ostrov, tel. 569 421 088, info na www.ostrovhb.cz
Evropský den bez aut v Havlíčkově Brodě 
22.9. – doprovodný program se zaměřením na šetření životní-
ho prostředí. Program viz str. 3.
Sběratelská burza 
22.9. – od 8.00 do 12.00 h. velký sál KD Ostrov 
celostátní setkání sběratelů všech oborů (mince, známky, 
modely, pohledy, starožitnosti…), pořádá Klub sběratelů HB
Výstava fotografií o Myslivosti 
3.–28.9. – podrobnosti viz. str. 11
Dny zahradní komunální techniky 
19. – 20.9. – od 9.00 do 16.00 h. areál letiště Havlíčkův Brod 
(Humpolecká ul.) – celostátní předváděcí akce profesionál-
ních strojů, info o zakládání trávníků, údržbě travnatých ploch, 
zpracování dřevního odpadu, technice na zametání a úklid 
komunikací. Pod záštitou starosty města pořádá www.dzkt.cz
Každý svého zdraví strůjcem 
24.9. v 10.30–18 h., 25.9. v 9–17 h. Havlíčkovo nám. 
putovní výstava Ligy proti rakovině Praha, vstup i vyšetření 
ZDARMA. Výstava Labyrint zdraví s vtipy V. Jiránka, J. Slívy, M. 
Bartáka a fotografiemi F. Dostála, poradna a měření základ-
ních zdravotních ukazatelů, soutěže, dárky a odměny pro děti 
i jejich rodiče a prarodiče. Záštitu nad akcí přivzal starosta 
města Mgr. Jan Tecl, více info na www.lpr.cz
Na kole do Evropského parlamentu 
1. – 26. října – vestibul budovy MěÚ V Rámech 

putovní výstava fotografií Antonína Kapraně z cesty europo-
slance Edvarda Kožušníka a cestovatele a cyklisty Františka 
Šestáka do Štrasburku na zasedání EP na kole, info na www.
vystava.kozusnik.eu. Pořádá město Havl. Brod
Dny otevřených ateliérů 
6. a 7. října ateliéry, dílny a galerie v Kraji Vysočina 
více info na www.vysocina–kultura.cz, akce v rámci projektu 
Porta Culturae
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Neviditelný (projekt LiStOVáNí, 12.9. 20 h., sál St. radnice) 
Zpátky do lavic (vzdělávací akce pro veřejnost v Krajské 
knihovně Vysočiny)  
• Nedovolte mozku stárnout aneb Využití literatury a čtení 
k tréninku paměti (trénink paměti a koncentrace, od 7.9. v 9 
h., salonek Staré radnice)  
• Univerzita volného času (zápis do zimního semestru 
2012/2013, 18.–19.9., Oddělení specializovaných služeb) 
• Kurz anglického jazyka pro seniory – začátečníci (26.9. 
9.00–10.00 h.) 
• Kurz anglického jazyka pro seniory – mírně pokročilí (26.9. 
10.30–11.30 h.) 
• Kurz znakového jazyka (září–duben 2013, zápis do 21.9. na 
oddělení specializovaných služeb)  
• Na vlnách dopoledního čaje – cyklus vzdělávacích předná-
šek (nejen) pro seniory 
Služba uživatelům zvukových knih: čtenáři, kteří mají bydliště 
v HB, si mohou na tel. 569 400 485 (H. Lacinová) domluvit 
dodávku zvukových knih na konkrétní datum a hodinu.
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
17.–19.9. – Houby – výstava a mykologická poradna 
27.9.–2.12. – Letci a letectví na Havlíčkobrodsku – výstava o 
historii letectví na Havlíčkobrodsku 
27.9.–2.12. – Josef Toufar – farář z Číhoště 
Egyptské podzemí podruhé 
V podzemních chodbách pod Havlíčkovým domem si mohou 
návštěvníci Muzea Vysočiny prohlédnout aktuálně doplněnou 
„Sennedjemovu staroegyptskou hrobku“. Hrobka je nyní 
doplněna novým i objekty, malbami a vizuálními efekty, které 
vytvořili studenti ZUŠ J.V. Stamice a Gymnázia Havlíčkův Brod
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17 h. So 9–12 
h. Antikvariát, síň skautingu, prodejní výstavy rukodělných 
výrobků od tvůrců z regionu. Od r. 2010 je tato budova 
národní kulturní památkou.
Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz 
9.10. – Koncert hudebního oboru, sál Staré radnice, v 17 h.
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827, info@
lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz. 
výuka kreslení, výtvarné kurzy, keramika, arteterapie, kurzy 
kreslení pravou mozkovou hemisférou
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino divadlo 569 426 666, e-mail: kdost-
rov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
Program kina Ostrov  
10. – 12.9. ve 20.00 h. – Temný rytíř povstal 
13. – 15.9. ve 20.00 h. – Ve stínu 
17. – 20.9. ve 20.00 h. – Resident evil – Udveta (3D) 
21. – 22.9. v 18.00 h. – Madagaskar 3 (3D) 
24. a 26.–29.9. ve 20.00 h. – Svatá čtveřice 
V úterý 25.9. se nehraje. 
27. – 29.9. v 17.30 h. – Norman a duchové (3D) 
Nabídka pořadů a společenských akcí KD Ostrov 
16.9. – Prachy? Prachy!!! – Ray Cooney. Div. sál KD v 19.00 
h.25.9. – Caveman – one man show o vztazích mezi mužem a  
ženou. Divadelní sál KD v 19.00 h. 
6.–7.10. – Majda s Františkem na cestách – představení pro 
děti. Divadelní sál KD od 15.00 h. 
10.–11.10. – „Naše písnička” – Hudební divadlo dětem – s 
Miachaelou Novozámskou a Dětským sborem Bonifantes. 
Divadelní sál KD od 8.30 a 10.00 h. 

Klub OKO 
Smetanovo nám., p. Jakub Baloun, tel. 725 444 574, 
569 433 345, fax 569 433 346, e-mail: jakub.baloun@ce-
chovka.cz, www.cechovka.cz, předprodej: Etno shop Tulipán, 
Horní ul. Havl. Brod 
19.9. – Benefiční vystoupení „Turné čtyř můstků“ – Šárka 
Vaňková, Zdeněk Izer, ve 20 h. Pořádá Fokus Vysočina – Týdny 
pro duševní zdraví 
14.9. – Oko nad Brodem – festival regionálních kapel, 20 h. 
15.9. – Discoparty No. 12 – DJ Jarda a DJ Vesy, 20 h. 
21.9. – Party tech. House – DJ Longie a Cucu, 20 h. 
5.10. – Říjnová rockotéka RRB s pivovarem Chotěboř, 20 h. 
6.10. – Coca Core copany a hosté – koncert v sále Oko, 20 h. 
Vinárna STARR – DISCO 
každý pátek a sobotu od 20 h. disco, párty, rauty, show, sou-
těže, hraje DJ Vlasta a další, program na www.starr.cz
Klub Nádražní 43 
Nádražní 43 (sklepní prostory), e-mail: 43@nadrazni43.cz, 
www.nadrazni43.cz, předprodej O2 prodejna Profit, Žižkova 
13.9. – Degustace – Rodinné vinařství Martin Šebesta.  
V 18.30 h. Registrujte se včas ve Vinotéce v Dolní 98, H. Brod. 
Počet míst je pouze 32 osob.
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512. 
Silueta HB – sportovně relaxační centrum 
Jahodova 2240, tel. 561 116 460, www.siluetahb.cz 
Nejnovější a nejúčinnější typy strojů na hubnutí, tvarování, 
zpevnění postavy a odstranění celulitidy. 30minutové cvičení 
v podtlaku s infračerveným světlem, rolletic, lymfodrenážní 
kalhoty, dietní program KETODIET
FITHB – sportovní centrum‘ 
Beckovského 2045 (bývalé SRC Fanatic), www.fithb.cz 
nové sportovní centrum otevřené od srpna 2012, step ae-
robic, pilates, zumba, body balance, PertDeBras, Chi-toning, 
jóga, TRX, dance fitness, kruhový trénink, profi posilovna, fyzi-
oterapie, výživové poradenství, nordic walking, nová kavárna
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o využití lezecké 
stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ
Motokárová dráha 
Strojírenská u. 1304, areál bývalého Plastimatu. Kontakt: 
Michal Prášek – tel. 606 269 650, www. kartarena-hb.cz 
Provozní doba: Út–Čt 15–20 h. Pá–So 15–21 h. Ne 15–21 h. 
Domluva na jiný termín možná.
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz 
Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle dohody
Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
Zdravé tělo – nalezený poklad, bohatství k nezaplacení 
25.9. od 17.15 h. v budově MÚ HB, V Rámech 1855
Duhové hnízdo 
Bělohradská 447, tel. 603 111 785, www.duhovehnizdo.cz, 
e-mail: info@duhovehnizdo.cz
Mateřské centrum ZVONEČEK 
AZ Centrum SVČ, Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 
428 438, e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. 
Od pondělí do pátku pravidelné programy na bývalé ZŠ Ru-
bešova v 1. patře, kam je možné využít výtah pro kočárek. 
MC Zvoneček pořádá: nové kurzy angličtiny a němčiny, kurz 
Vějířovitý polštář (podrobné info na www.charitahb.cz) 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, je počet 
míst omezený.
MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Informace a přihlášky: e-mail: mammacentrum@seznam.cz, 
stastna.klara@seznam.cz, tel. 777 011 921, 777 582 791. 
Nové termíny přednášek pro těhotné v MammaKafe 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, neboť 
je počet míst omezený. Služba pomoc v domácnosti – úklid 
domácností, žehlení prádla – jednorázově a pravidelně, mytí 
oken. Termíny dle domluvy na uvedených kontaktech. 
� Změna�programu�vyhrazena. 


